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“Axolw oV TAPAACUS TWV XUUATWY,
1 Boutid tou avlpdnou npog to Oelo...”

- Zorz Pilali

Agiepdvetar otic duoppes, aAdd xar doynues oTiyuéS

mou (foaue ota Xavid 6o autd ta ypovid...



[Tp6MoYyOC

O otdyoc authig Tne Simhwuatixic epyaotag elvar n ueAét, n vhomolnon xou 7
Tpocouolwor evog dngraxol déxtn. To olotnua avalifnxe otig tévte xlpleg
Babuidec mou avagépovtal nopaxdtw:

e O\ioOnorn Xuyvétntag Yuatog uéow Aetypatoindiog

Avdxtnon Popéa & Anodaudppuon

Avéxtnon Xuyypoviouol

Extiunon & Isootdfuion Kavaiiov
e Yuyypovioudg Ihaisiov & Anoxwdixonolinon

Me yvduova autd to tévie enineda EYLVE 1) GLUYYEAPT TWY AVTIOTOLY WY XEPI-
hatwv tne mapovoag epyaotiac. "Eva axéun xegpdhaio nepthaufdveL v poco-
uolwomn evéc Pnptaxol déxtn (anoteréouata xat ypaghuata), o onolog Thnpet
T Tpodaypapéc Tou uac d6Onxav, evéd 6to téhog Tou ouyypduuatoc (Ilo-
edetnua B), mapatifetal n mideng ulomolnomn Tou cUGTHUATOC TEOGOUOLWOTC
oe nepl3dihov Matlab.
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1. Ewoayoy

1.1 I'evixd

Ta cvotiuata emxolVwLOY elval oyedlacuéva yia Vo 6TEAVOLY TATRopopla
ané uia Y7 oe évay 1) teplocdtepous anodéxtec. H mhnpogoplo auty| unopet
Vo €YEL TNV UopYT| QWVAC, exovac N xewwévou. Tevixd, 1 xopdid evog tnie-
TLXOLVWVLOXOU cuoTHUATOC anoteheltal and tpla Paowxd uépr, ouyxexpLUEVA
TOV TOUTO, TO XovAAL xoL To 3¢xtn. Autd To Uovtélo Umopel va TapaoTo-
Oel and éva dudypauua Aettovpywdy Pabuldwy mou galvetor oto oyfua 1.1.
[Mapaxdte neptypdgouue olvtoua T Aettovpyleg Tou emtteholy To TURUTO
autd. [2]

IMoundg. O nmoundc UETATRENEL TNV TATPOGPORLOL GE ULOL LOPGT) XATIAANAT Yo
uetddoor Yoo amd T0 QUOLXd XAVl 1) To UEoo Bddoong. Evyével, o moundc
ETULTUY YA VEL TNY TpOGUpUOGUEYT auTh 6V euln Tou oHuATOC TANPOQOplac UE TO
xavahL pe uta Stadixacta mou Aéyetat Stadppwor). Extoc and tn daudppwor),
dhhec Aettoupyleg mou umopolue cuvAiog va exteréoouue oTov mound elvol
N ©X0OXOTOINGCT), TO PLATEAELOUN XUl 1) EVIOYUGT) TOU SLOUORYWUEVOU OHUATOC
TAnpooplac.

Kavdie. To xavdh emxowvwviog elval 1o guoxd uéco mou yenoluelel yia
TNy UeTddoor Tou orjuatog and Tov mound oto 3éxtn. To xdplo yapoxtnel-
oo Tou Xavahlol elval 6Tl To UETABLOOUEVO T aAloLGVETAL XoTd Tuyalo
te6mo. H mo ocuviing uopgt urnoPdfuionc tou ofuatoc mpoépyetol and €vay
npocbetind H6pufo mou yevviétal otny elocodo tou déxTrn. Axdua, oL Taupeu-
Boléc amd dAhoug yperioteg anoteloVy évay diho tiro foplBou, 6w entong
xaL oL alknhonopeuBoréc mou dnutovpyolvtal UeTal) TwY oLUBOAWY TNS TAN-
cogoploac mou uetaddlnxe and tov o yernotn. O teleutaloc timog HoplPou,
ovoudletar Araouuforixs] Hapeuforij (ISI). Téoo ol npoobetixéc 660 xaL oL
un mpochetinéc mapauoppohoel Tou ofuatog yapaxtnellovial cuvhng wg Tu-
yata QaLvOuevoL xaL TEPLYPAPOVTUL UE OTATLOTIXG TROTO.



Aéxtng. H diudtadn tou déxtn mepihauPdvel apxetéc Aettoupyleg dnwe dely-
uatoindio, anodiaudppwor), extiuncn xal L6ooTtdlulon xavallod XaL aToxw-
duxomolnor mou amoGXoToVY GTNY AVAXTNOY TOU GHUATOC TANEOQoplag Tou
repéyetar 0to hauBavouevo ofua. H mowdtnta tou déxtrn elvar cuvdpetnon
Tou TUnou Slaudpgnong, e éviaone Tou npochetixol HoplBou, Tou TUmou
xaL TN évtaong omoaodhnote npochetixrc B un napeuolic.

Ehpa Eioddou = Toumée

=

- Frpa EEbdon Agxamg

yfpa 1.1 Awdypouuo Aettovpyindy Babuidwy evig TNAEMXOLYWVLAX0) GUGTAUATOS
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1.2 ITpodraypagés Yuotripatos YAonolnong

Ye auth Vv evotnta Oo avagépouue To Baoixd yopaxTnELoTIXd TOU GUCTH-
uatog mou vhonolhnxe otny napovoa epyacta. Koatapytyv, To ofjua etoddou
oTov Tound elval €val xeluevo ay YAy yopaxthpny. Kdbe yapoxtripac €xel
uetatpanel oe wa Suadixr axoloubio urxouc 7-bit clugwva ye tny ASCII
xwdxonolnon. H axohoubla auth €yel xwdixornownbel ypnowwonoidvtac (5,2)
Yoauuixd urrox x@dixat o onotog avtiotoryllel o xwduxh N uxouc 5-bit
oe xdfe (edyog bits. Xt ouvéyela, 1 €é€odog Tou umhox xd3xa ywelletal oe
Cevydpla mou ouoyetilovtal ue téooeplg axepaloug evog 4-PAM akgdfntou
+1 xow £3 yéow g TapaxdTe aviiotolylong Tou oyuatog 1.2:

11 — +3
10 — +1
01 — —1
00 - =3
Syfwa 1.2 Avuotolyion Ledywy bits ye 4-PAM olufola

'Etot, av undpyouv n ypduuata, fo éyovue Tn un xwdixorotnuéva bits, 7n(2)
xwdixomomuéva bits xar 7n(2)(3) 4-PAM ovufora.

Y1 ouvéyela, autd to oluPola mou €youv dnuloupyniel ouadonolovvtal oe
unhox, xaféva and ta onola €yer unxog 875 alufBola. Xtny apyr| xdfe unhox
mpootifetal pia emixeqoiida 245 4-PAM ocuufélewv mou Slvetal and tn ¢pdon
“A0Oh well whatever Nevermind”, n onola Oewpeltal yvwoty 610 déxtn xau
unopel va ypnowonownfel wg axohoubilo exntaidevong otov woootabuioth. H
emxe@aAldo o€ oLYBLAOUS UE TO UTAoX dedoUEVwY amoTeAOVY TO TAALOLO, £TOL
xd0e mhaloto €yer urxoc 1120 oVufora. Xtov mound, 1 neplodog cuuBdiou
TeémeL va éyel péytotn andxhorn £0.01% tne enttpentiic Teptddou GuUBGIOU
T = 6.4 microseconds.

To ofua exmounic Oa elvar tne vopprc [1]

x(t) = Z agp(t — kT)

k

6mou ay, elvan T oUuBoha eLo6dou xau p(t) o tahudc Lopporoinong oTov toutd.
Y1n ouvEyeLla, To orua Sloop@OVETIL UE €va cuvNnuitovo cuyvoTNnTaC fo XAt
PaoNS @ XL TO GHU TOU TEOXUTTEL Elval

d(t) = x(t) cos(2n f.t + @)

! Aentopépeiec undpyouv oo Iapdptrnua A



Katémy, petadideton diauéow xavaliol ue xpouvotixy andxpion c(t) xat npo-
otifetar BépuBoc n(t). To ofjua anodiauoppdvetar 6To déxTn xat TEMXE EyeL
™ Lop@T) R

r(t) = (d(t) * c(t) + n(t)) cos(2rn fet + §)

6mou f. o & elvar exTWAOEC TNC OUYVOTNHTAC XL NS Qdong avtioTtolya.
Yroférovtac 6t fo = fo xau § = @, tote oty €050 Tou Yikteou Midne gr(t)
AouPdvouue

y(t) = d(t) x c'(t) * gr(t) + n'(t)

ue ¢'(t) To toodivauo xavit Baowxhc Ldvng xat

n'(t) = (n(t) * gr(t)) cos(2rfot + &)

Opllovrag, p'(t) = p(t) * ¢ (t) * gr(t), éyouue [1]

y(t) = agp(t — kT) +n'(t)

k

Télog, derypatohnmreltol XaTdAANAA 1 AVOAOYLXT) XUUATOUORPT| ELGOBOU GTO
déxtn Tic ypovixée otiyuée kT xou tehixd Aaufdvouue Ty axoloubio

e =Y hiag_i +
.

6mou hy = h[IT,] xav h(t) = p(t) * c(t) * gr(t)

H xuuatouoppt, onuatodootac P(f) elvan uia tetporywvixt| ptla avudoué-
YOU GUVNULTOVOU, GUVOAXOU Ufxoug 8 meptddwy ouufdrou. O cuvteleotr|c
eNEXTAONG B NS XVUATOUORPNC ONUATOBOGLAS EYEL CUYXEXPLUEVT] TLUT, YVW-
ot oto 8éxTn xat nalpver ula and tic Twéc oto ddotnua [0.1,0.3]. To edpoc
Covng ne xupatouopyrc onuatodootag uropel va elvar wg ~102kHz ya to
emteentd T. Adyw Siaudpgwone Simhic mhevpxhic (ovng, To edpog Ldvng
NS XxupaTouopphc onuatodoaotoc Simhaotdletat, étol xdbe Lwvorepatdé FDM
ofua yeetdleton evpog Ldvng Touldytotov 204kHz.

To xavdht unogel va etvan Woavixd (armhde ewodyet pro xabuotépnon) 1 uro-
cel va €yel onuavtixr daovuPBoiuxt tapeuforyy (ISI). Xe xdbe neplntwon, 7
XEOUGTLXT ATOXELOY TOU XAVaAloU elvol dyvwoTn oto 3€xTr, woT600 1 Ué-
yiotn xafuotépnon nou unopel va ewcaybel, elvar yvwotd. Katd tn Sudpxeia
e UeTddoong unopet va €youue B6puPo ueydiou edpouc (dvng ue eninedn
PaoUATIXY TUXVOTNTA LoyVoc 1 oTevol evpoug (dvne moapeuforelc B xat Ta
dVo. Avutd elvar dyvowota otov déxtrn enlong. Xto oyrfua 1.3 napatifevra
OUYXEVTPWUEVES OL TPOSLAYPAPES TOU Inplaxol uag SExT.
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Adgdfnto LuuPoiwy

Ev8idueon Xuyvotnta

Emitpenty Heplodog Xuuféiou
Yuvtekeotric Enéxtaong SRRC Pidtpou
Edpoc Zovne XAuatog

Mrxoc SRRC ®iAtpou

Enuxegaiido Matotou/Axohovbla Exnaidevong
Mrxoc¢ [Thaiolou

Andxon Evdidueonc Xuyvétntac
Andxhion Xuyypoviouoy

Andxon Ilepiédou XuuPBoiou
Awovufolut TlageuBory (ISI)
Yuyvétnta Aerypatoindlog

+1,43

2 MHz

6.4 microseconds

g€ 10.1,0.3]

204 kHz

8 Ileplodor Xuufdiou

AO0Oh well whatever Nevermind
1120 ¥duBola

< 0.01% e Aobeiooac Tuwirc
Yrabepn

< 0.01% tne Aobeloac Twrc
Méyiotn xafBuotépnon 8 Luufdiwy
850 kHz

Syfua 1.3 Tpodaypagpéc Luothuatog
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2. Aciypatoindia

2.1 TI'evixd

Binary Other FDM
message wel—3, —1,1,3} Transmitted users  Noise
sequence b signal

. Analog -
upconversion
Pulse Carrier
shaping specilication
% Antenna
Analog Digital down- Pulse
— conversion L conversion (—— matched -
to IF to baseband filter
Analog T,
received Input to the Carrier
signal software  synchronization
receiver
A
T m Q(m)e{—3,—1,1,3} b
—F| Downsampling H Equalizer H Decision l—[ Decoding }—
Timing Source and Reconstructed
synchronization error coding message

frame synchronization
Yyfua 2.1 4-PAM Trhemxowvwviaxd Liotnua

Mo avoamapdotooy Tou THAETLXOLVOVLAXO0Y GUGTAUATOS TOU UAC ATUoYOANCE
elvar auth Tou oyfuatog 2.1 [1]. Euelc enuxevipdooaue v tpocoyt| uag otov
déxtn. Xtnv mpdtn Pabuida enelepyaotiog tou AauPavéuevou crjuatos Pel-
oxetal 1 dtadixaota g deryuatodndlog. Adyw g @long Twv xavahdy Sev
unopel va anogeuybel n avaroyuxt| uetddoon thnpogoplac. H detypotoindla,
n onola unogel vo yovtehomoinel ooy €vag ToAATAAGLAOUOS ONUELD TPOC OT)-
uelo oto medlo tou ypdvou ue o Tohuooewpd & tou Dirac, uetapedlel To
AouPoavouevo oo amd avahoyixd o€ YneLaxd xal oUCLACTIXE YEQUEMVEL TOV
avaloyxd x6ouo ue Tic Pnglaxéc uebddouc [2]. To anoteréouata autic yivo-
vTat eugavy 6tay dovue To ofjua 6Tto tedlo Tne ouyvotntoag. Eloou onuavti
elvol 1) UETATEOTT TOU 6HUATOC antd YnpLaxd oe avaroyxd. To Oedpnua Aecty-
uatoAnpiag tou Nyquist eyyudtol THY TARRET AVIXATAGKEVT TOU GHUATOS AT
Ta Selyuatd Tou dtay 1 ouyvoThnTa deryuatohndlog elvol ToukdyLoTov dinhdotia
and TN UEYLOTY) CUYVOTNTA TOU GHUUTOC.
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2.2 OMNobnon YQuatog otn Baourh Zovr

2.2.1 Mé6odor

[ va éyouue emtuynuévn uetddodn TAnpogoplag, TEénel To oud and Tov
mound vo otallel oe vdniéc ouyvétnTee pe Ul Stadixacto Tou ovoudleTal
Awaudppwon, Tou 0VCLOTIXE Elval 0 TOAATAAGLAGUOC TOU CHUATOC TANEO-
poplag ue €va NULTOVOEWES PEpoV oTo Tedlo Tou ypdvou. LNy TAevpd Tou
déxt, axolouvBeltar ylo dradixacia avtiotpogn authc Tne daudpgwong, Tou
ovoudletar Anodiaudppwon xar ouolaotixd olohalvel n cuyvétnTa TOU ON-
uatoc ot Baowxn Lodvn. Yrdpyouy 2 tpémol yia va to enttiyouue authd: [1]

o TTolanhaoidlouvue areufelog 1o AuBavouevo Gud UE EVOL NULTOVOELSES
PE€POV GLYVOTNTOC BLC UE AUTY TOU OHUATOC

o OMoBaivoupe 1o ofua oe wa embuuntd) evdidueon ouyvomta fi (IF)
xal xaTomY Uéow detypoatolndlag unopolue va ohishicouvue mepattépw
TO ONUA OE YAUNAOTEPEC OUYVOTNTES, TANOLECTEPEC OTLC GUYVOTNTES NS
Baowric Ldvne. Xt ouvEYELd €YOUUE TOUC TAQUXATH TPOTOUC UE TOUC
omoloug unopel va yivel 1 Setyuoatoindio:

— e pubud peyalitepo and to pubud Nyquist tne evdidueong ouyvo-
™o

— e pulud fs uxpdtepo Tou pubuol Nyquist oyetillduevou ue v f,
6TOL BNULOUPYOUVTOL PETAXES TOU PAGUATOS TOU ofuatog xdbe fi,
otuc ouyvotnies f= |fr — nfs|, 6nou ne Z. H emhoyt| tne ouyvé-
ntac Setypoatoindiag yivetal ue tpémo hote va elvat TouldyLoTov
dimidota Tou evpoug Ldvng Tou ofjuatoc. Télog, n TAnoléotepn pé-
mhxa o1 Paoxr) LOvn tolarhactdleton 6To tedlo Tou ypdvou Ue
EVOLY TOTUXO QOPEN GUVTOVIOUEVO GE GLYVOTNTA (oY) UE aUTH OTNY
orola elval XEVTPAPLOUEVO TO QAoUN TOU GRUATOS

— e TéTolo TPéTOo (oTe ulo and Tig pémhixeg v epgavioTel aneufetag
otn Baowxr| Lovn

Yy mpdtn uéhodo dev Bo ouuPel ahholwon. ‘Ouwe, auth n uébodog
unopel va elvar axpBn AMoyw Twv udnAodY pubudy deryuatolndlog Tou
amowtoUvTal yla va metUyouvue tov pufud Nyquist. H tpitn uéfodoc
emLTEENEL OAOONoT TNg oLy VoTNTAC TOL oruatog oty Bactxr Ldvn ywelc
emnpbobeto Tahaviot. H dedtepn uébodoc ohichalvel éva uépog tng
ouUYVOTNTUC TOU oruaTog Ue deryuatolndlo xat éva uépog ue ulln ue
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éva nuLtovoedéc gépov. Auty| 1 uéfodoc yenowonolfinxe otny tapgolou
SimAwuatiny epyaota

Télog, yenoruonololue yauniorepatd @lhteo Ue cuYVOTNTA anoxoThg loT) ue
10 e0pog LOVNS B 10U 6\UATOS feutors = B Yl vo amahhayolue and Tig dyer-
oteg pémAxeg mou €youv dnutovpynlel. Yrdpyouv 2 Poaouxd mieovexthuoTa
yenowonol@dvtag T Seutepn Stadixaata, 1 onola axohoubrfinxe otnyv tapoloo
epyaoto: [1]

1. H ypnon tne (diag evdidueonc ocuyvotntog, Uog ETLTEETEL VO £YOUUE OTA-
fOepd Toug (Bloug evioyuTée, SlauopPwTéS oL QIATEA

2. H enelepyaoia orjuatog oe uhnhéc ouyvotnteg anoltel nhextpovixéc dia-
tdéelc uPnhic axplfelac xar xbéotoug. Me ™ Borbela tng evdldueong
ouyvoTNTaS amogelyouue To pulud detyuatolndiog oty cuyvéTnTA UE-
Tddoong

2.2.11 OAlobnorn Yuyvotntog Xnuatog wéow
Actypatolndilog

'Eotw s(t) to hapPoavéuevo ofjua. Oewpolue 6tL T0 ofua TAnpogoplac el-
vaL avahoyxd, TepLoplouévou evpoug (odvng B xou 6t yetaddlnxe ue vav
TomXd Qopéa 6TOY ToUTS UE ouyvotnta f.. 'Eotw, 1 avixy ouvdptnon dely-
watohndlac (Iladuooerpd Dirac): [9]

5r. (1) = f: 5(t — nT),

n=—x

orou Ty n neplodog Sevyuatohndlog xaw n € Z.

To derypoatolnmnuévo ofiua y(t) divetal and v tapaxdtw elowon:

+oc
y(t) = s(t) Y 8(t —nly),
n=—o
10 omolo unopel va yetatpanel 6to edlo NG cuyVOHTNTAC WC:

Y(f) :Tis S S - nf),

n=—x
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6mou fs = =, 6mou f; 1 ouyvoTnTa deryuatohndlog.

An6deln 9]

y(t) = s(t) > 8(t—nl,) =

n=—x

Flyt)} = ]—“{s(t) > 8(t—nTs)} =

n—=——x

Y(f) = S(f)*f{z 8<t—nTs>} (1)

n=—x
To ofjua elvar mpayuotixd xol 1 taAuooelpd Dirac elvar teplodixy| ue teplodo

T, dpa UTOPOUUE VO YPNOLLOTOLACOVUE ATAT TELYWwVOUETELXY) oelpd Fourier,
1 onola elval:

+ZO( 5(t —nTs) = —

n=—x

1+2 i cos(27mf5t)] (2)

Ané (1),(2) éyouvue:

Y(f) = S(f)*— ]—"{1}+2+ZO<17:{COS 2rnft )}]
_ %s( +2Z f—nf) +8(f +nf.)
_ % Z —nfs)+5(f)*8(f+nfs)]]
- % +Z f=nf)+S(f +nf)]
_ Tisn;xs —nf) = Y(f H;XS —nf,)

/ /. ’ /. / A /7
And tny mapamdve eZlomworn tapatneolue 6Tl SELYUATOANTTMOVTOS TO O
eugoviCovtal 6To Tedlo NG CUYVOTNTAC PETALXEC TOU YACUATOC TOU AVIAOYL-
%00 ofuaTog, U ex Twv onolwv thavde va Beloxetar oty Paowxr Ldvn.
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Yy neplntwon yag, €yovue evdidueon cuyvotnta fr = 2 MHz xou cuyvoé-
nta detypatohndlog f, = 850 kHz, dpa eugaviCovror pémiixes xevtpaploué-
VEC YUpw omd g ouyvétntes f= |fr — nfs|. 'Etol, n tinoéotepn ot Baowxy
Civn pémhuxa elval XeVTpaploUEvn YUpw and T cuyvotnta twy 300 kHz, dtwe
QalveTal oTo oyrfuo 2.2.

sl
1898MHz  2MHz 2 102MHz
¥
[¥enl

MINEN

03MHz  1.130MHz 2MHz

1iT=
0

i

Syfua 2.2 X10 npdTo oyfiud QULVETOL TO SLHOPPWUEVO GHUd UETAS0ONS, OAGONuévo
oty evdldueon ouyvotnta fr xal oto SeUTEpo oY HUA To PAGUTI TTOL dnULoUEYOVVTAL
META TN Serypatohndia
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2.3 Ilpocappocuévo ®lATeo

'Eva tétolo yaunionepatd @idtpo mou uag PBonddel va amadiayoldue amd Tic
dyenoteg pEmAXeC Tou dnuLovpyouvTaL UETA TN detyuatoAndla ol Ty ano-
Staudppwaon ovoudletar Hpooapuoouévo Pidtpo. To xdplo yapaxtnelotind
ToU PiATPOU auUTOY Elvan 1) ueytoToTolnon Tou onuatofopuBixold Adyou (SNR).
"Eotw, énoc galvetar xat 610 unhox ddypauua tou oyfuatoc 2.3 [1]

y(t) = u(t) +w(t)

n €2080¢ Tou YpauuLxoU QIATEOU OTO JEXTN TOL €YEL XPOUCTIXY ATOXELOT
hgr(t). 'Etoi, ot ouwotdhoee ofjuatoc ol Boplfou avtlotolya umopoldy vo
TepLypapoly we [1]

u(t) = hg(t) * g(t) , w(t) = hg(t) * n(t)

6mou, ¢(t) elvar To ofua exmouniic xou n(t) o npoohetixde BopuPoc.
Yrobétoupe 6TL 0 H6pufoc elvar heuxde xat €yel QooUATIX TUXVOTNTO LoYYOC
P,(f) lon ue wo otafepd Ny yio 6hec Tic ouyvotntes. Xtdyoc pac elvat
va Bpovue to @lltpo 6TO déXTY, TO oTolo ueyloTonolel To onuatofopuPixd
AoYo 6TLC Ypovixée oTiyués detypatoindloc. ‘Eotw, hg(t) tétolo dote va
ueytotonotel Ty Loy tou ofjuatoc u(t) ouyxprtixd ue ty oyl tou Hopl-
Bou, Ty ypovxt otiyur| t = 1. Xpnowonoldvtag Yetaoynuatiouols Fourier,
UTOPOVUE VoL EXPpEoOUUE To u(T) we e&nhc [1]
+oc

u(v) = Hr(f)G(f)e* =df
ue Hr(f) »xav G(f) va elvan ov yetaoynuatioupol Fourier tov hg(t) xau g(t),
avtiotolya. XN cuvEyELd, £Youue

2

u?(t) =

Hp(f)G(f)e”* df

‘ .

—X

O 66puBoc otnv €2080 TOU TEOGUPUOCUEVOL PLATEOU EYEL YUOUATLXT TUXVO-
e oybog [1]

Pul(f) = [Hr(f)I* Pu(f) = No [Hr(f)[

H rooétnta mou Héhovue va yeyiotonolfioouye elvol

2 | H G|

Py [T No | Hr(f)| df
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H peyiotonolnorn tou aplbunty) emttuyydvetal edxolo YpnoulonoldvIac tny
avieétnra Cauchy-Schwarz v onolo dnhdver yevixd 61, av 1o ofuoata a(x)
xat b(z) elvar ofjuata nenepacuévng evépyelag, TOTe

'/j ofa)b(a)ds| < [ o) ds / b)) do

X XX
xaL 1) to6TnTo toyVer uévo btayv a(x) = kb(x). Tote, éxouue

2

wA(x) _ O He(D1df [T |G e [ dy
B No [ [Hr(F)[df

10 onolo ueylotonolelTal e LoOTNTA HTAY
Hp(f) = kG([f)e™*!®

[Tatpvovtac tov avilotpogo uetacynuatioud Fourier tng tedeutalog oyéong
YL var Bpodue TNV xpouoTixy| andxplor Tou hg(t), éxouue

hi(t) = FH{kG(f)e®™*} = kg(r —t)

6mou Yo TNV Sle€ay wyY) TOL TopATdve aroTeEAécUATOS YeTolototiinxe i Wduo-
T ypovixhic ohlonong tou uetaoynuatiopoy Fourier. To yopaxtnolotixd
ToU PiktEou auTo elvatl: [1]

e To giltpo yeylotorotel to onuatohopuPixd héyo tou u?(t)/ P, t ypo-
VW oTlyuR t =7

o Enedr), n xpouvotxy andxpion tou ¢idtpou elvar o “xabpéntng” Tou
nohoU Yopgornoinang p(t) 6tov ntound, Aéyetat 4TL To @llTpo elval “npo-
OUPUOGUEVO” 0TOV TaAUd Uop@oTolnong xatl YU'autd To AoYo xaheltal
TPOCUPUOGUEVO QIATEO

e To uétpo tou Qdouatoc Tou TpocapUOGUEVOL giktpou Hy(f) elvat to
(8o pe autd tou G(f)

e To uétpo tou gdouatoc tou G(f) elvan to (o ye autd g andxplong
ouyvéTnTac tou naiuol popgonolnone P(f)

e To npocapuoouévo giktpo v xdfe @idtpo ue dptiog ouuuetplag, me-
TEPAOUEVT GTO YpOVO, XPOUGTIXT| amdXpLo elval Uta xafuotepnuévr pé-
mhxa Tou Btou Tou gidtpou. H eddyiotn xabuotépnon elval To dvw dplo
TOU TMETEPACUEVOU YPOVLXOU SLUOTAUNTOC TNG XPOUGTLXT| ATOXELOTC
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e O onuatobopuPuxdc Aoyog e€6dou elaptdtal amd TNy EVERYELL TNG XU-
UATOUORGNE ELOOSOL %ol Oyl amd Ta LOLATEQA YAPAXTNELOTLXY TNG

w(kT)

" g Y

Receive
filter

Downsample

v(t)

m(kT) g(n)
— P(f) > channel —— Hp(f)
Pulse Receive
shaping filter

Downsample

TyRua 2.3 Pktpdploua otov Aéxn
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3. Avaxtnorn Popéa &
Anodiaudppwaon

3.1 T'evixd

To xepdhato autd divel éugaon oe uehddoug Arnodiaudppwons ohfuatoc. To
ofjua Taldevel SLoUEow XAVAALOY GE UL AVOAOYLXT] XUUOTOUORHT| XL XUTOHTLY
PTAVOVTAC GTO OEXTN ATOBLAUOPPMOVETAL XUl SELYUATOANTTELTOL TEOXELUEVOU
VoL avoxXTHoOUUE To apyxd ofjua mAnpogoplac. o vo elvol emtuynuévn n
amodLaUOEPmaN, 0 3EXTNG TEETEL VAL YVWellel TGO 1 cuYVOTNTA 66O XaL T
@dor Tou NULToVoeE oS dlaudpgwong Tou yenoluwonolhiinxe otov Tound. Ou
avohioouue Uebbdoug ue T onoleg Unopolue Vo EXTIUNOOVUE TN QAoT) XoL TN
oLy vVoTNTA ToL ToTXoU Qopéa Ttou Ba yenotuoroinbel yio Ty arodlaudopwon.
Avuty) n dwduxaota extiunone ovoudletar Avdxtnon Popéa. Ou uébodol mou
fa avahubovy etvad:

e Bpoyoc Khiewdduatoc ®done (Phase Locked Loop)

e Bpdyoc Costas (Costas Loop)
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3.2 MéBodoL Avdxtnong Popéa

3.2.1 Bpbyog Kiedoduatog ®dong

r(t) r2(1) rp(t) ~ cos(dmfyt + 2¢ + i)
X2 BPF ——
Squaring Center frequency
nonlinearity at 2f,

Syfua 3.1 Ipoeneepyaota ofuatog

[ vae 0dnyfioet to AapBavéuevo ofjua 7 (t) éva Bpdyo xhedduatos pdong, o
TpENEL Vo TeoENeLEPYAOTEl, OTWS Qalvetal 6To oyfua 3.1.
To hauPavéuevo ofiua elvat: [10]

r(t) = s(t) cos(2r fot + @)

omou fo, @, 1 oUYVOTNTA XL N PACT, TOU TOTUXOU (Popéd daUdRPWONS, AVTi-
otouya. Av uhdoovue to 7(t) oT0 TETPEYWVO, TO GTUN TOU TPOXUTTEL TEPLEYEL
UL (POLOUOLTLXY] GUVLOTOOU GTO SLTALOLO TNG CUYVOTNTAC TOU PECOVTOC, dNAadn:

r2(t) = s*(t)cos?(2nfot + B)
_ 332(75)(1 + cos(dx fo + 2))

©¢touye: [10]

$*(t) = Squ + u(t)
6mou savg elvaw 1) péon twuh Tou s2(¢) xou u(t) dnhdver T Saxduaver tou s3(t)
Ylpw ané tn péon A tou. Téte, 1o r?(t) urnopel vo exgpaoctel we:

r(t) = =

5 [sfwg +u(t) + szvg cos(4r fot + 2¢) + u(t) cos(4n fot + 2¢)]

[ va amopovdoovue Ty emtBuunty cuvieTdoo SithdoLag ouyvoTnTag and TLg
UTONOLTES GUYVOTIXEC CUVLGTOGES, TO UPOUEVO GTO TETPAYWYO GHUa ELGGS0U
diépyetat and éva @iktpo otevic (OVYNS OLUVTOVLGUEVOD oTN ouyvoTnTa 2 f).

H ¢Zodoc tou Lwvorepatol glhtpou elvat: [10]

rp(t) = BPF {r } R §savg cos(4r fot + 2¢ + ¢)

orou ¢ etvar 1 oAlobnon gdong mou unelcépyetal and 1o Lwvorepatd GilTteo
ot ouyvoTTaL 2 fo.
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H mo Swadedouévn uébodog extiunone gdong elvar o Bpdyos KAeidduatog
Pdonc (PLL), 6mwe goivetat oto oyfua 3.2. Auth n uéfodoc unopel va e€aybet
O¢ VoS TPOOUPUOCTIXOS alybptiuog ueyloTomolnong ulag anirig ocuvdpetnong

anédoomng.

r(KT,) > ® LPF

-y

0lk+1)

sin(4mfok T, + 26[k] + &)

2

O[K]

z-1

Syfea 3.2 Mnhox Audypouua PLL

Ynofétovtag étL to ofjua Tou Ba odnyfioer to PLL elvaw: [10]

rp(t) = cos(4n fot + 2¢ + ),

optlouue tn ouvdptnon anddoong: [10]

Jprr(0) = 1LPF {rp(t) cos(dn fot +20 + )}

2

= %LPF {cos(4rfot + 2¢ + ¢) cos(drn fot + 26 + &)}

_ ELPF {cos(26 — 26) + cos(8xfut + 20 + 26 + 20)}

= iLPF {cos(2¢ — 26)} + %lLPF {cos(8nfot + 20+ 2¢ + 2¢)}

Q

1
2 cos(2¢ — 26),

umobéTovTag GTL 1 CUYYOTNTA ATOXOTNS TOL Yaunhonepatol gihtpou elvol xatd
TOAY UxpbTepn NS ouyvotntoc 4fy. H noupandve cuvdptnon anddoong ueyt-

otomoteltat yio 0 = ¢ + kr, ue k axépato.

H nopdyoyoc e Jprn(0) ™ xpovixh otiyur| k unopel va npooeyyiotel we
e€he, e 1, (kTs) o Selypata Tou hauPavéuevou oruatoc: [10]

dJpri(0) _ 1dLPF {ry(KT;) cos(4rfokT, + 26 + )}

do 2 do

LPF dry (kT,) cos(4n fokTs+26+¢)

do

6=0[k]

9=0]k)

= LPF {—r,(kT,) sin(4rn fokT, + 20(k) + ¢)}
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O avtioTolyog tpocapuocTixds ahydpliuog, Tou elvar Tng wopng mo Andto-
unc Avdfaonc (Steepest Ascent) eivor: [10]

dJpr(0)

0—=0[k]
= O|k| — uLPF {r,(kT;) sin(4dn fokT, + 20[k] + )}

ok +1 = 6k +u

Phase Tracking via the Phase Locked Loop Phase Tracking via the Phase Locked Loop
T T T T T T T T T T T T

-0.21
-04F

-0.6

phase offset

L L
phase offset

-8k

I L L L 1 L L L | L L L . L
] 02 0.4 06 08 1 12 14 16 18 2 o 0z 04 06 08 1 12 14 16 18
time time

Yyua 3.3 Extiunon @dong

Av Bev undpyel dwagopd cuyvoTnTag, TOTE 1) EXTIUNOT TNS QPAoTS TOU Pépo-
vT0¢ 6UYXALVEL 08 Uia TLUT|, OTWS QALVETAL OTNY AELOTERT EXOVA TOU OYHUATOC
3.3. Av éyouue andxhion otn ocuyvotnta, t6Te Ho mEénel va ypnotuonolnet
dtdtagn Simho PLL yia tnv extiunon 1600 tng @dong 600 xat g ouyvotTnTag
Tou @épovtoc. O mpdtoc Bedyoc unoloyilel wa eufelo ue xAlon avdioyn tng
dLapopdc avaUESH OTNY TEAYUATIXY CUYVOTATL TOU PEQOVTOC OTOV TOUTOH Xl
NG oLYVOTNTAC 6TO BéXTY), OTwS palvetal o1 dedid exxdva Tou oyfuatog 3.3.
O dedtepog Bpdyoc unoroyilel uta otabepd xatdAANAn yia TV extiunon tng
pdone. [1]

YroBétouvue 61t to hauPoavéuevo npoenelepyaouévo ofjua elvat: [1]

rp(t) = cos(4n fot + 2¢)

Autéd egopudletar we eloodoc oto dinké PLL. O dve PBedyoc hettoupyel
axp3ie 6Twe xal oty teplttwon tou anhoy PLL: av 1 cuyvétnta oe xdfe
TahovTwTh elvar 2f,, téte N extiunon @dong 20; cuyxivel oe o eubelo e
o 2n(fo — fe). [1]
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Arod,
Gl(t) — 27T(f0 — fc)t + b,

6mou b elvar To ornueio Tou Téuvel 1 eubela Tov y-dlova.
Y1 ouvéyela, ol Twég B mpootifevtal oTic O, Tou elval 1 extiunon gdong
otov xdtw Ppbdyo. H éZodoc tou xdtw tahavioth elvae: [1]

sin(4nft + 26,(t) + 26:(t)) = sin(dnfet +4n(fo — fo)t + 20 + 26(t))
—  sin(4nfot + 2b + 26,(t))

Emtuyde, o dvw Bpdyoc cuvbétel éva orfjua To ontolo €yelL T 6woTH cuyVOTNHTA
YL Tov x4t Bpdyo, 6mou By(t) — ¢—b. 'Etot, Snutovpyeiton éva nuitovoetdéc
OLYYPOVIOUEVO TGO GE PAoT GO XaL GE GLYVOTNTA UE TO T,(t), To omolo elval
XATAAANAO YLOL VAL ATOSLOUOpQOGOVUE TO AaUBavoUevo orua.

{]lIk"'ﬂ

Y

ro(KT ) — LPF

ME

sin(4mf.kT, + 20,[k]) z"

Gz[k+ﬂ
LPF -3 z" {Jr)

sin(d4mf, kT, + 20,[k] + 20,[k])
0y[k] + 0,[K]

2

SyAue 3.4 Adradn Awmhol Bpdyouv Kiewduatog ®dong

3.2.11 Bpdyog Costas

'Onoce etdaue n uébodoc PLL anaitel tpoeneéepyaaio tou haulavouevou orua-
TOC, XOL TILO GUYXEXPLUEVO TETPAYWVLOUO %0l 0T oLVEYELL LWwVOTERATS QPLATEA-
ptoua, ya vo tapdyel uia “xafopn” exdoyn tou gopéa ue Simhdoia cuy voTTaL
xat gdon. M evadloxtiny| mpocéyyion hettovpyel aneufelac mévw oto Aau-
Bavéouevo ofua r(kTs) = s(kTy) cos(2n fokTs + ¢) avtiotpépovioag T oepd
enelepyaotac: Ilpdta anodiauoppdvovtac otn Baowxr (v, xatdmLy eqop-
uélovtag yoauniomepatd QUATEdELOMO %ol TENOS TeTpaywvloud. Ola autd
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odnyolv oty Tapaxdte cuvdptnon anédoorne: [10]
Jo(0) = avg {(LPF {r(kT,) cos(2n fokT, + 6)})* }

E€outiag tou t1p6m0ou ue TOV 0Tolo ELGAYETOL 1) UN-YROUULXOTNTO TOU TETPUY -
VLoUuoU 6T oUVAETNOTNC ATOd00TC, EMLTRENETAL 0TOY ahyopliuo va Aettovpyt-
oel ywplc va amatteltal npoenelepyacia Tou haufoavouevou oruatoc. Avti-
xafotdvtog to teodbvauo tou (k1) otn ouvdptnon x66TouC €YOUUE TNY
Topaxdtw oyéon: [10]

Jo(6) = avg {(LPF {s(kT) cos(2r fokT; + ¢) cos(2n fokTs + 6)})* }

Yrobétovtag 6Tl 1 ouVOTNTA ATOXOTAS TOU YoUNAOTEEATOU (QIATEOU elvol
ueyoahitepn and to elpog LHvne tou s(kTy) xow axolovfdvtac Ty Bl Aoyw
6mwe oty avdivon tou PLL ahkd ye ¢ avtl yio 2¢, 0 otn 6éon tou 20 xa
2r fokTs avtl vy 4nfokT,s xatahiyovue otnv éxgpoon: [10]

LPF {s(kTs) cos(2n fokTs + ¢) cos(2n fokTs + 0)} = %s(kTs) cos(¢ — 0)

Avtixafiotdvtag tny nopandve oyéon, otn ocuvdetnor anddoone TEOXUTTEL:
[10]

= Lavg {S(T,) cos’(6— )}

l32 cos?(¢ — 6)

4°9v9

Q

7 2 7 ’ 7 ’, ! 2
OToU 85, Elvol M UEoT) TWH TOU TETPAYOVOL NS axohoublag TV dedopévwy

s(kTy). Elvow tpogavéc 6L n ouvdptnon anddoone elvar avdhoyn tou cos®(¢—
6) xou yeyiotonoteltat yia 0 =¢p+kn, yo k axépato. O Bpdyoc Costas unopel
va vhorounbel we mpocupuooTixds alyoptbuog. H napdywyog tne ocuvdptnong
an6doorne npooeyyiletal we e&hc: [10]

Veld) g {HLPF L) coonfolT £ D))
db db

dLPF {r(kTy) cos(2n fokTs + 6)}

= 2avg {LPF {r(kTs) cos(2n fokTs + 6)} T

|

d(r(kTy) cos(2n fokTs + 6))}

~ 2avg {LPF {r(kT) cos(2n fokTs + 6)} LPF{ 70

= —2avg{LPF {r(kTy) cos(2rnfokTs + 6)} LPF {r(kTs)sin(2nfokTs + 0)}}

|
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Enouévog, o aviiotolyog tpocapuoctixds akydelbuoc, mou elvor tne Uoe-
ohc mo Arndrounc Avdfacnc (Steepest Ascent) elvav: [10]

dJc(6)

Olk+1] = O[k] +u
0=0[k]
= O[k] — pavg {LPF {r(kT;) cos(2r fokTs + 6 [k])}
LPF {r(kTs)sin(2n fokTs + 6 [k])} }

Yuvihfwg, ayvoolue tny medln tou avg. Xto oyfua 3.5 gaivetor ua didtadn
arhol Bpdyou Costas.

2cos(2mfk T, + 6[k])

LPF
rkT,) WIS

LPF

2sin(2wfyk T, + 0[k])

Iyfua 3.5 Mmiox Awdypauua Bpdyou Costas

Yrdpyouv d%o Baowd uwovordtia. To ndve yovondt dloauoppdvetol and Eva
ouvnuitovo xat ye yaunhonepatd guitpdpioua houBdvouvue to s(kT) cos(¢p —
6), evd 10 %x4Te SLapop@OVETAL amd EVoL NUITOVO XoL UE YOUNAOTERUTO QPLATEE-
otoua hauBdvouue to —s(kTy)sin(¢ — ). O ouvdlaoudc twv dlo uag Slvet
v extiunon tne @dong. Avardéywc ue to PLL, umopel vo ypnowuonounet
dudtagn Simhov Bedyou Costas yia Ty extiunon 1660 tne @dorng 660 oL Tng
ouyvotnTac tou @épovtoc. (1]
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4. Avaxtnorn XuyyeovieUov

4.1 I'evixd

To npéPinua tne Avdxtnone Xvyypoviouod elvar va emhéE0VUE TLC YPOVL-
x€¢ oTiyuée ot omoleg Bo SetyuatoAnnTioouue T0 AAUPBOVOUEVO GTO dEXTY
avahoyxd ofua. Autéd unopel va peTagpacTel wg €va pabnuotixd npdBinua
elpeong WG amhig TUpaUETEOU, TNV ATOXALOY) CUYYPOVLOUOU T, 1) oTola eAd-
yrotomolel ) ueyLtotomoLlel xdmola cuvdpTNnoT xO6oToug 1) anddoong aviloTolya
[1]. py avahboouue hentouepde TNV avVEXTNOTN GUYYPOVLOUOU, axohoubel ula
EVOTNTA TOU AVUQERETAL 0TOUC TaAuoUS Nyquist xor AR UL Tou avopepeTal
otic uebddoug avdxtnone ouyypoviouol. Téhog, axoloubel uia evétnta mou
AVUPERETAL OTNY EVVOLAL TNE TUPEUBOATC.

Ou péBodot avdxtnong ouyypoviouol Tou avaibovtal elvat ot e€rg:

e Flayiotonoinorne Tou Cluster Variance

e Meyiotonoinong tng Ioyvog EE6d0ou
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4.2 IToaAuog Nyquist

‘Otav 1 mAnpogopla elvarl Ynplaxy), Teénel va Uetatpanel oe €va avaloyixd
ofjua yio va uetadofel. Auti| n uetatpony yivetow ané to gpiltpo yetddoong, To
orolo yetatpénel xdbe ovuPBolo oe €vay avaroyixd taiud. Metd tn uetddoon,
10 @iATpo AMdYNC oxomd Eyel THY AvVAXTNOY TV PeLaxdy WOV oand Toug
AouPBavouevoug avahoyixolc Tahuovc. Av o avahoyixdg Tahuog Exel Sudpxela
ueYaAUTEEY 06 TO Ypovixd didotnua ueTall Stadoyxdy cuuBorwy, TOTE oTNY
€Z0do Tou giktpou AMdme Sladoyxd ovuPBola mhavde va emxaiintovtat. To
TpéBAnua autéd ovoudletal dtaouuBoiuxn napeuBol (IST). [2]

M xatnyopla TaAUOY TOU eAYLGTOTOLOVY TN SlaoUUBOALXY| TapeUPOoAY
elvo o maAuol Nyquist. Autol €youv tétolo oyfua Gote va Slvouv uovdda
Tig ypovxée otiyuée KT xou undév otic m1' yoo m # k, émou T 1 ypovixh
dudpxelar GuuPBorou xat m,k axépatot. [2]

1. k=0
hNYQ(kT> :{ 0, k#0

"Evac nakude Nyquist mou elvor todd Snuoguinic elval to avuouévo cuvn-
uitovo. Xtnv epyaocio auty| yenowonoiinxe tetpaywvixy plla avudouévou
ouvnuitovou (SRRC), to onolo dev elvar nakudc Nyquist, ahhd 1 cuvéhin
dVo TéTolwy TaAU®Y 610 Tedlo Tou ypdvou Tapdyet évay taiud Nyquist. Yto
nedlo tou ypbvou, to SRRC replypdpetar and tnv nopuxdtw oyéon: [2]

_1_sin(z(1—0)t/T)+(4p¢/T) cos(n(14+5)t/T) T
VT (nt/T)(1—(4pt/T)?) , 1F0,1# £
hsrre(t) = T(l_ﬁ“‘( 46/x)) , t=0

S |1+ Dsin(E) + (1= Deos()], t=%F

Y10 wedlo tne ouyvotntag, To SRRC meptypdgetal and tny nopaxdte oyéon

2]

1 g fl < fi
Hsrre(f) = [% (1—|—cos[ z(71= fl)])r, fi<|fl<B
0 , |fI>B

OTOoV

B etvar to andiuto edpoc Ldvne,

fo elvan 6 dB edpoc dvne loo ue 1o ued tou pubuol cuuPdrwy,
fa=B— fo,

fr=fo— fa.
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! 4 z — fA /7 ! z
Oplloupe Tov cuvtekeoTy ETEXTAONC f = - Xto oyfua 4.1 delyvouue Evay
yopuxtnelotixd mahud Nyquist, mou elvon 1o avudwuévo ouvnuitovo (Raised
Cosine), 1660 670 1edio TOL YPHVOU 6GO %ol TNG GLYVHTNTAUS Lo SLAPOPETLXOVC
ouvteheoTég enéxtaonc. Ta xdplo yapaxtnelotixd tou tahuov elvar ta eEHc:

2]
o mopouctdlel Undevixd oe emtBuunTég YPOVIXES OTLYUES

e 070 medlo Tng ouyvéTNTog oL averlounteg oupéc eugavilovtal Ue Tohd
uLxedTER TAATY OE OYECT UE TOV XEVTPIXO AwP0

o 1 mepPBdhhouvoa anocével ue puhud # v weydho t. Enlong, o ouvte-
AeoThc eméxtaong B avixel oto didotnua [0,1] xat doo autéc auvidvetar,

otevelel To elpog Tou xevipixol AwPouv. Kabde to B — 0, n xpovotixn
andxplon tou Taduoy ylvetol sinc.

1

0 | | ol
0 fo2 fo 3fy2 2fy

Syfhua 4.1 RC Iohuéde oo Iledio tou Xpdvou xar tng Luyvotntog
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4.3 MéGodou Avdxtnong Xuyypovieuou

"Eyouue 2 uetpixée Tng ToLOTNTAS TS TAPAUETEOU T, OL OTOLEC TUPEYOUV O
uavTLy) TAnpogopla oyeTxd ue to onuela detyuatoindloc Tne AauPavouevng
HUUATOUORYNC, BLOTL To EAdYLOTA 1) Ta UEYLOTA TOUG CUUTITTOUY UE TLS BEATL-
otec oTyuéc Setyuatoindlog Tng xuUuaTouopPNC.

e Cluster Variance tou optletar vy tocétnta avg {(Q(x [k]) — z [k])?}, 6mou
n Q(.) xPavtilel to dploud e oto TAnotéotepo oVUPONO TOU UGTEPL-
ouoU TOoU YENoLLOTOoLElTOL

e Output Power mou optletar 1 mocétrra avg {z [k’]Q}
[apadelypata e LOPPHC TWV CUVIRTACEWY AUTAY Qalvovtal 6To oyfua 4.2.
avg((Q(x) — x)?)

N AL

312 -7 -1 T

Timing offset T

%)

avglx

-372 —-T -T2 T2 T 372
Timing offset T

Yyue 4.2 Koaundheg UETPIXGOY GUVAPTACEL TNG TOPUUETEOL T

To ohua eteddou oe auth t Pabulda elvar [1]

X

z(t) = Z a;0(t —iT) * gr(t) * c(t) x gr(t) + w(t) * gr(t)

I=—

6mou gr(t) elvon o tadude Yopgonoinone atov tound, gr(t) o makuéS Lop@o-
nolnong otov déxtn, c(t) n xpovotixt| andxplon tou xavahol, a; ta 4-PAM
oVuPola xou w(t) o H6puPoc.

Yuvdidlovtog ta 3 ypauuwxd @iktpa malpvouue

h(t) = gr(t) * c(t) * gr(?)
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"Eto, éyoupe [1]
w(t) =Y aph(t — kT) + w'(t)
k
ue w'(t) = w(t) * gr(t). Yndébetoupe 6t 0 HépuPoc elvan heuxde, dpa Ui
otdowun tuyata dwdixaocta, emouévmg 1 Loylc tou BoplBou elval avedoetnty
NG YEOVIXNAC OTLYUNS. LxOTOC Uag elval 1) eUPEST) TWV YPOVIXDY OTLYU®DY
ET + 1T, yw tc onoteg o [1]

zlk] = (kT + <T) = i alilh(kT + T —iT) + w'[k]

1=—

14 [{{p P4 ) 7 7 7
va elvar “BélTioto” und xdmola €vvola.

4.3.1 Ehayiotonoinor tou Cluster Variance

'Onwe avagéphnxe xou vwpltepa, 6Téy0¢ Uag elvar va Bpolue v TwWi Tng
TopUUETEOU T, 1 ontola ehaytoTonolel TN ouvdpTnon x6oTouc [1]

Jov(t) = avg {(Q(x [k]) — = [K])*}

n onola unopel va ypnowwonownbel we Bdorn v tn dnulovpyia Tou ToEAXAT®
TpooapuooTxol alyopibuou, tou elvan g woprc mo Arndtouns KatdBaonc
(Steepest Descent). Eivav: [1]

dJov (T
y ov(7)

tlk+1]=1[k] — T

t=1[k]

[ uixpd U woydel  npocéyyion [1]

M) g { A9 =W gy {(qo ) — 2 ) 22}

"Evac tpémog va mpooeyylotel 1 nopdywyoc elvon [1]

de (k]  dx(kT +T) x(kT + 1T+ 0T) — x(kT + T — 8T

J— ~
~

dt dt 26T

10 omolo elvol Ulol XaAT) TEOCEYYLON YLl Utxpd 6.
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Avtixofotdvtog Ty Tapandve TEOGEYYLOT GTOV TEOCAPUOOTIXG alYO-

etiuo, éyouue

tlk+1] = t[k]
+ pavg {(Q(z [k]) —x [k]) [z (KT + t[k] T + 6T) — x (kT + < [k]| T — 67|}

6mou U = . Yuvibuc napudelnetal o teheotic avg xon o ahydplbuog elvat o
e [1]

[k + 1) = 1 [k]+2(Q(x [k])—a [k]) [ (kT + < [k] T + 8T) — x (kT + 7 [k] T — 8T))]

O wwée o (kT + t[k] T + 8T) xou x (kT + t[k] T — 8T) unopolyv vo uto-
Aoyiotoly and ta delyyata mou €youue oty didbecy| pac yéow mapeufoirc,
6moe Oo avahubel oty enduevn evéotnta. Av to T [k] elvor apxetd BopuPfddec,
T61E TO U unopel vo uelwbel, wotdoo autd unopel va odnyroel oe apyr oU-
yxhion Tou adyopibuou. Télog, axolovbel uita oyNUATIXY AVITAPIGTACT, TOU
akyopifuou, 6Twe palvetal 6To oy o 4.3.

x[k]

Sampl
x(1) = % x(kT+ «[k]T)
Resample o)

Yk

Resample

x(kT + =[k]T+ 8T)

Y

[k
WS [k]

X

Resample

x(kT + [k]T~ 3T

Y

Syfuwa 4.3 Yynuatoo] avanapdotaot tou ahyoplfuou Bactouévou atny elaytotonolnon
tou Cluster Variance
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4.3.11 Meyiotonoinon tng Ioyvog EEbdou

Ytoyog uog elvar va Bpovue TNy Ty TS Tapa€Teou T, 1 onola UeyLoToTOLEL
0 ouvdptnon [1]

Jop(t) = avg {2” [k]} = avg {2* (kT + <T)}

xaL unopet va yenowuonownfel wg Bdon yia ) dnutovpylo Tou TapaxdTw TEo-
oapuooTxol alyoptBuou, tou elval tne wopphc o Androunc Avdfaonc (Steep-
est Ascent). Eivau: [1]

dJOP(T)

tlk+1]=1[k]+u i

t=t[k]

[ uixpd U woytel ) npocéyylon [1]

d‘](;—i(r) ~ avg {%} — 2avg {x [k] dzgk]}

"Evac tpémog yia va npooeyyLotel n napdywyoc etvat [1]

dr k|  do(kT +<T) _x(kT +<T+8T)—x(kT + T - 3T)

~
= ~

dt dt 26T

10 omolo elval uta xohy) Tpoaéyylom yio uxped 8. AvtixaOloTdVTaC TNV Topa-
Tavw TREOGEYYLOT GTOV TEOGUPUOOTIXG ahybplbuo, €xouue

Tk + 1] = t[k]4+gavg {z [k] [z (KT + t[k] T+ 8T) —x (kT + t[k] T — 8T)]}

6mou @ = &. Yuvibuc napudelnetar o teheotic avg xon o akydplbuog elvat o
efic [1]

tk+ 1] =t[k]|+ Oz [k] [z (KT +t[k]| T+ 6T) —x (KT +t[k] T — 6T)]

Ovtwéc o (KT + t[k] T+ 8T) v x (kT + t[k] T — 8T) uropoiv va uro-
hoyloTtoUy and to Selypoata mou €youvue otn S8udbeoy| wog uéow mapeuSoing,
6mwe Oo avahubel oty enduevn evotnta. Av to T [k] elvon apxetd BopuPfddec,
T6TE TO U unopel vo uelwbel, wotdoo autd unopel va odnyroel oe apYr oU-
yxhion Tou alyopibuou. Télog, axolovlel uia oynUATIXY avanapdoTacT) TOU
akyopiBuou, 6mwe palvetal 6To oyrfua 4.4.
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Sampler

7
(1) x(kT + 7[k]T) x[k]

Resample

/
x(kT + [k]T+ 3T)
Resample ux
(kT + 1[k|T+ ST/)_L}
}

Resample
-/

Syfua 4.4 Synmuatl avanopdotoo tou ahyoplbuou Bactouévou otny ueylotonoinom
e loylog E€6d0u



4. Avdxtnon Yuyyeoviouou 33
4.4 1Topeyoln

ONéxhnen 1 avaloyxr xuuatouop®r urnopel va avaxtniel and Tig SloxpLtéc
Tég e dtav 1 derypatorndla yivetow ue pubud ueyalitepo and to pubud
Nyquist, 6nwg éyer avagepbel %dn. 'Otav oxonde uag elvol vo Bpodue oAd-
xAnen TV xupotouop®n, 1 Slodixacia oVoudleTol avAXATACKEVT, EVE) OTAY
oxomo¢ uog elvat vo Bpolue TLWES TNC xuuaTouopenhc oe onuela avdueoa oTig
otyuée derypatolndlac, n ddxaoctia ovoudletar Hapeufors. [1]

'Eotw 1o Aaufavouevo orua

x(t) = ZaigT(t — T — 7))

)

6mou gr(t) To giltpo uetddoone mou elvar tahudc Nyquist xau a; 1 axohoubla
dedouévmy elaédou. O€hovue va unohoyloouue To

(kT + <T) = ZaigT((k —)T) = ay

and v axohovbla {z [n]} = {z(nT;)}. And 1o Bedpnua tne deryuatoindlog,
€Y OUUE

w(t) =Y a(nTy)hy(t —nT)

n

t
hi(t) = sinc (%)
T t, =nT + 1T,

2(tn) = Y a(mTy)hs(t, —mT)

m

= > a(mT)hy(nT + T — mT,) (1)

m

ue

Y1 ouvéyela optlovtac

t, t,
[, =int (i) Mn = fre (i)

tn = (ln + (un)Ts

€YOUUE OTL

2AuéBac, Abavdoroc. Havemotnuoxéc Xnuedoec Mabruatoc “Unolaxd Tolemxotyo-
vioed Yvotriuata 117
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xau 1 (1) ylveto

w(tn) = Y a(mT)h((ln — m)Ty + u,T.)

m

k:g_m Z h[(kTS + (unTs)x((ln - k)TS)
k

= Y T+ el - m)T)  (2)

Av yenoiuorowicouye nenepaouévo TAfog SelyudTwy yio TV TapeUBoAT, €0Tw
2M + 1, t6te

M

w(tn) = Y h(mTys + uTy)a((l, — m)T,)

Av oploouye

z [m] = x(mTS), h’I [m] = hI(mTS—i_MnTS) - <an5+nMnTs> N ﬂ(m + .un)
Ts
TOTE
M
w(ta) = Y Wi fm)a [l —m]
m=—M
'Etol, and ta delyuata mou €youue ot didfeot| uag, unopolv vo utohoyl-

otolv ov twéc x (KT + t[k] T+ 8T) xou o (KT + t[k] T — 8T) yw toug dvo
ahyoplBuoug mou avadlfinxay otic Tponyolueveg EVOTNTES.



5. Extiunon xa Ioootdfuion Kavaiiot 35

5. Extiunorn xo Iococtdbuion
Kavaitol

5.1 T'evixd

Y& TPONYOVUEVT EVOTNTA, EIBAUE TWS Yol TOV UNBEVIOUO TS SLagUUBOAXNS Tta-
eeUBOATC OTIC YpoViXég oTLYUES Seryuatorndiog, 6Tou To xavdAL elval YvwoTo
OTO OEXTY AL T YoEAXTNELOTIXd Tou Oev UeTaBdhhovTal Ue To ypdvo, oTod-
YOC Hag ATay 0 xatdAAnhog oyedioouds tou glktpou Mdne. Qotdéoo, otny
Tpd&nN cuvavToUue Xxavdhlo Tou elval dyvemota 1 UeTAPEAAOVTAL UE TO YpOVO.
[ mapdderyua, otny tepintwon evog TNAEPwYLX0U SXTU0U, TO XAVIAL ETLXOL-
voviag Oa elvol Swagopetind xdbe gopd mou emiéyouue évav aplbud, eneldy
1 dtadpour; Tou xavaiiol Oa elvar Siagopetind. And T otiyur duwe tou Ha
emutevyfel 1 oUvdeom, To xavdiL Oa elvar ypovixd auetdBAnto yio éva oyeTixd
ueydro ypovixd didotnua. Autd elval éva Tapddetyua xavaAlo), Tou onolou
TOL YOEAXTNELOTIXG BEV €lval X TOY TPOTEPWY YVWOTA. Y auTy TNV xatnyopla
AVAXOUY TOL PABLOXAVAALL %Ol YEVIXOTERA TA XOVAALL TOAAATAGY dLadpoUmY.
‘Otav dev undpyel dxouufohixr mapeuoly|, 1 oUvletn xpouctixt| andxplon
T0U oUOTHUATOS (GlATEo exmounic + xavdhl + ¢ikteo Mdng) Oa aroteleiton
amé uLo uovo un undevixr T, H tiun auth eCaptdtol and tny toldtnto uetd-
doong xau 1 xabuotépnomn mou ewodyetan xafopiletal and to ypdvo uetddoone.
‘Ouwg, 6tav undpyet SlacuuBolxr TapeufBory), o aplBudc Tev Uun undevixoy
WOV TNg oVvletng xpouosTtixfc andxplong avédvetat. To xavdil uropel va
uovtehonoinfel oav éva glhtpo nenepaouévne xpovotixrc andxplone (FIR).
Ytoyoc e xerone toootabuloTy, elvat va dnutovpynbel éva gihtpo oTo déxTn
OOTE QUTO VoL AVOLEECEL TNV eTdpaon Tou xovahioU. Anhady, elval embuuntd
1 oUvletn xpovoTxr andxELon XaVaAloy - Ll6OGTAOULOTY VoL €YEL Ula UOVO U
undevid wwr. [2],[1]

'Eotw 61L éyouue éva obotnua énwe autd tou oyfuatoc 5.1, énou gr(t)
10 @iATpo Uopyomolnone otov mound, ¢(t) to xavdhl uetddoone ol gr(t) o
plhtpo uopgornoinone oto déxtn. H olvletn xpouotixn andxplorn Slvetol and
™ oyéon [10]

ho(t) = gr(t) * c(t) * gr(t)
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Tére, e€attlag tng mapaudppwong Tou xavahiol, 1 €£080¢ Tou QIATEOU Af-

dne elvon
+ox

y(t) = > a,h’(t = nT) + v(t)

n=—x

6mou a, 1 axohoubio eto6dou xat v(t) = n(t) * gr(t) n ovviotdoa HoplPou

otny €€0do Tou gihtpou AMdne.

nit)

fin Transmitter = Channel _:!-\ N Receiver A yn:y{ﬂT]
> grit) e(t) = gr(t)

Syfwa 5.1 X0vleto Kavdh Xuveyoie Xpbvou

3

H €Zodog tou giktpou umopel va derypatornntniel meplodixd, dnuloupyd-
vTag TNV €€000 TOU LoodUVIUOU XoVaALoU SLaxpltol Ypedvou, TapdYovTag TNy
axolouvBia [10]

+ox +ox
0 0 0
Ym = Z anh,,_, + Vm = hyam + Z aph,,_,, +Vm
n=—x n=-—o
n#m
—_———
IST

6mou hY = ho(nT') xav v, = v(nT).

Yuvifog, otnv mpdln unobétouue 6Tl 1 xpoucTixY| amdxplon elvol Uia Te-
TEPAOUEVY) ol alTLaTy) axohouBlo xot GUVETAOC Talpvel TiC Un Undevixéc Ti-
uéc hd, hY, ..., 18, To ypauuxd ypovixd auetdBAnTo cUoTNUY UE XPOUGTLXA
anéxpLom {hg}i/lzo xaheltol 1oodUvauo xavdhl daxpttol yedvVou XaL 1) GYECT
eLo6d0u-e£680L ToU divetal and Ty oyéon [10]

M
Ym = Z hgamfn + Vi
n=0

'Eotw 6Tt 1 emxotvowvia tounol-8éxtn yivetal ue naxéta dedouévwy. Kdabe
TaXETO TOU AMOCTENAETAL €yel TNV €N LOPYPY)

aj ... Qpy—1  Qpy oo Gpy  Qpot] - QN

training symbols
6mou o ovufola mou yapaxtnellovtal “training symbols” elval Yvwotd oto
\

déxtn (Sev meptéyouy TANpogopla) Xol YPNOLLOTOLOUVTOL YLO GUYYPOVLOUO oL
extiunon/teootdbuion xavaiiol.
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Yt ouvéyela Ho aoyoinbolue ue
o [oauuixy| Ioootdfuion

— Ehaylotwv Tetpaydvwv

— LMS
o Mn I'eauuixy Ioootdfuion
— AlyopBuog Viterbi

37
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5.2 I'oopuxry Icooctdbuior

5.2.1 I'evixd

To npdPhnua tng yeauuxhc toootdbulong elvar va utohoyloovue éva ypou-
U QIATEO TETEPACUEVNC XPOUCTIXNC AToOXpLoNS fi, OTWS QalveTal 6To oy fua
5.3, 1o omolo Ou avalpéoel TNy enidpaon Tou xavaiiol xar tapdiinia o ela-
yiotonolfioel dileg mopeuPoréc. 'Etol, otny €€odo tou giktpou Ho mdpouue
TEOGEYYLOTIXA Uia xafuoTepnuévn exdoy Tng axoloublag etoddou. Aniady

y k] = sk — 9§

Yoo GUYXEXPLUEVO O, 6mou s [k] elvar n axoloublo eloédou. Av Bewprioouue
6T to AoPavouevo ofjua oto déxtn elval to 1 [k] dnwe galvetal oto oyfua
5.2, n é€odog tou FIR ypauuixol woootabuioty| uropel va neptypoagel and tny
Topuxdtw oyéon [1]

vk =Y gk ()

ue f5,7 = 0,1,...,n va elval ou ouVTEAEOTEC TOU GiATpOU TOU LoooTAbULOTY
(xpouoTtiny| andxplon), énwe meprypdgetal oynuatixd oto oyfua 5.3. To-
vilouue 6Tt T0 j dev umopel va elval UuxpdTepo Tou UNdEVOS SLapopeTixd o
toootafuoTtic elvol un awtiatoc.

Additive
interferers

Source Received Equalizer
s[k] signal r|k]| output y|&]
Channel Equalizer

Impulse response f

Error
e[k]

Training signal  —

— Delay p————————-—

| ~—1 At E—

A £

&

1 Y

fo fi

e

SyAue 5.3 ®ihtpo Ioootabuiot
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[ va utodoyicouue Ty é€0d0 Tou LloooTabuloth TV yeovixr otyur n+1,
yeetalouaote to n 4 1 mo mpbdogata Selyuata, dniady

fo
g1 =[rf+1..r[1]) | :
Jn
Av 6éhovue va urohoyicouue Ty €€0do tou LoootalbuloT oe éva mapdHupo
YPOVIXOY oTLyudy and n + 1 we p téte éyovue [1]

[ yn+1] ] [ rn+1]  rn)] o[l ] f
y[n+ 2] rin+2 rin+1] ... r[2] fO
yn+3] | = | r[n+3] rin+2 7 [3] :1

T B R VO PR R

Me 0 wopen mvdxwy €youue TNy TopaxdTtw oyEon
Y =RF (2)

6mou o mivaxac R elval nivaxog Toeplitz.
H ¢€odog Tou toootabuioty| 6éhouue va npoceyyilel 660 To duvatdy xalitepa
utae xouotepnuévn exdoyy| g etoddou. To Adboc extiunong elvon

elk] =s[k =0l —yl[k] (3)

v ouyxexpluévn xabuotépnon 4.
OptZovyue tov mivaxa g axolouBioc etoddou xat Tou Adfouc avtiotolya [1]

[ s[n+1—-198] ]
s[n+2—9]
S=|sh+3-0

SW;M

[ e[n+1] ]
e[n+ 2]
E=| en+3]

em

Xpnowonothvtac Ty oyéon (3) xar Ypdpovtde Ty Ue Lop@h TVaxwy €Youue

E=S-Y=S-RF (4)
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5.2.i1 I'poppinr) Icootdbuion Edaylotmv
Tetpaydvemv

Ye auth Ty evotnta Oa deléouue Twe to Adbog extiunong unopel va yen-
owornoinfel v va oploovue uta ouvdptnon x6ctoug, 1 omola eCupTdTal ATd
T dyvwoteg tapauéteous fi. Yrnohroyllovtog Tic TapauéTpous auTés MOTE va
ENALYLOTOTOLAGOVUE TN GUVAETNOT XOOTOUG, TEMXA €Y OUUE ULOL LXAVOTOLNTIXN
Aoon oto mpdPinua e Looatdfulonec. Opllovue cav cuvdptnorn xéatoug [1]

p

Jos= Y € [i]

1=n—+1
Ané tov oploud tou nivaxa E xot and ) oyéon (4), n ouvdptnon xdotoug
unopel va ypagel e [1]
Jis =ETE = (S-RF)’(S - RF)
= STS - (RF)'S - STRF + (RF)'RF
Ered), n ouvdptnon xéotoug elvan Babuwtd, (RF)TS xoaw STRF elvar enlone
Babuwtéc. Kabde, o avdotpogoc uag Babuwtrc elvat o eautdc tng, elvon
FT'R”S = (RF)’S = STRF (5)
'Etot, n napandve oyéon yedpetal kg
Jrs = STS - 2STRF + (RF)TRF = S’S - 2STRF + FI(RTR)F (6)
Ytoyog pog elvon vo utohoyloouue Tov nivaxa F, étol dote va ehaytotonolr-
oovue TN ouvdptnon xéotous. Opilouue tov mivaxa [1]
A = [F - (RTR)"'RTS]T(RTR)[F - (RTR)"'RTS]
= FI(RTR)F - STRF - FTR’S + STR(RTR)'RTS
® pT(RTR)F - 2STRF + STR(R”R)'R”S
= -2STRF + FI(RTR)F = A - STR(R'R)"'R'S
Tére, avixabiotdvroag Ty tapandve oyéon otny (6) éyouue
Jrs = A + STS - STR(RTR)_lRTS
= A + ST[I - R(RTR)"'RT]S
Koafde, 1 técotnta ST[I - R(RTR)'RT|S dev elvar ouvdptnon tou F, 10
ghdytoto tou Jpg emtuyydvetor exel 6mou to F elayiotonoel 1o A. Auto
ovuPalvel 6tay

F = (R"R)"'R”S

uroBétovtac 6Tt o tivaxac (RTR) ™! undpyet.



5. Extiunon xa Ioootdfuion Kavaiiot 41

‘Apa, T0 EAdYLOTO EMLTUYYAVETOL At TNV ToEaxdTe oyéon
Jrer = STI - R(RTR)'RT|S

[ va ohoxhnpwbBel 1 Swaduxaota, Ho mpénel vo emAéZouue v BérTioTn xo-
Ouotépnon 6. M mpoaéyyiom elval vo xdvouue uia oelpd ond UTOAOYLOUOUC
S = RF vy xd0e nur g xabuotépnong 6, xatémy vo unoloyloouue To
avtioTtolyo JIE" xow va Swahélovue Ty xafuctépnon mou aviieTolyel oty
uxpdtepn Ty Tou. Tehxd, n ellowon [1]
F = (R"R)'R’S

x epboov o mivaxac (RTR)™ undpyer, uac dver tn Béltioty Aon edpeorc
TOV OUVTEAESTOV f;, ue @ = 0,...,n mou unopolv va yenotdonoinfolyv oto
piktpo tou woootafuioth, Baciléuevol ot Adon Edayiotwy Tetpaydvoy.
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5.2.i11 Ilpocapuootiny| Icooctdbuion - ANydpLbuog
LMS

Yty meonyolueyr evotnta eldaue 6TL Yo va utoloyloouue Tov BEATIOTO Loo-
oTauLoTy| YpeldoTnxe Vo xEVOUUE Ula GELRE Ut UTOAOYLOUOUS TLVAXWY OTAY
n xabuotépnon nou ewodyeton 6To clotnua elval Yvwoth. Autd mpoimobétel
T0v uTohoytoud Tou avtiotpogou evéc (N +1) x (N + 1) nivaxa, émou N elvon
n weyahitepn xabuotépnon otov FIR ypouuxd wooctabuioth. And tny dhhn,
oe ouTH TNV evoTNTA Oo YENOULOTOLRCOVUE €Vay TEOCupUooTIXG alybplbuo
TPOXELUEVOU VOl EAAYLOTOTOLAGOUUE TO U€CO TETpAYwWIXO ogdhua (MSE) xou
TeAxd va utohoyloouue Toug ouvteheotéc Tou FIR gidtpou tou toootaluioty.
Qdc ouvdptnomn x6cTouC Tou Bo ehayloToTolEl TO ToEATdVL G@diua, optlovue
v [1]
Jims = %ng {62 [k]} (7)

Ané (1),(3) éyouue

elk] =slk=8] = firlk=j] (8)

6mou k] elvan to hauPavouevo oriua ot Baowxr Lo petd ) detyuatoindlo.
"Evac alybpliiuoc o onolog ehaytotonotel tny Jrrs elvat o mopaxdtw [1]

fill 1 = filk] - u =

(9)

fi=filk]

Kotémy Oa npénet vo utoloyiotel n nopdywyog tou eugoaviletal otny oyéon
(9). "Eto, éyouvue [1]

dJpys  davg {3€* [k]} sde? [k] de [k]

= R~ = k| —— 10
7, 77t A S

Xpnotuonolbvtag ) 6éan (8) 6ToV UTOAOYLGUS TNG ToRUYGYOU EYOUUE

de[k] dslk—28] ~~d(fr[k—j])
df, — dfi 2 df;

=—rlk—i (11)

j=0

énou%:Oxm%f’:_m:Q,vi#j_

Avtixabiotdvrog v oyéon (11) oty (10) éyoupe
dJrms
df

= —avg {e k] r[k —i]}
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Avtixabotdvrag Ty napandve oyéon otny (9) nalpvouue Tov napaxdtw tpo-
ooprooTixd aly6ptBuo, Tou elvar e wopyiic to Arndrounc Katdfaonc (Steep-
est Descent). Eivov: [1]

filk +1] = fi[k] + pavg {e [k] r [k — ]}

Yuvibwg tapalelretal o TeEAeoTHC avyg, xabde N emavainn ue Eva uixped u Exel
lowpass (averaging) yapaxtnplotxd. To anotéheouo mou TPOXUTTEL XAAELTOL
Hpooapuootinéc Alydptfuoc LMS vy ypouuxy toootdbuton xat elvat [1]

filk + 1] = fi [k] + e [k] r [k — 1]

H rpocapuootint| toootdbuion avaraplotatal oto oyfua 5.4. T vo eyyun-
Oel 1 oUyxhion tou akyoplbuou, To U emhéyetar va elvar évag uixpde Deti-
x6¢ apludc. 'Ouwe, autd mpoxadel apyr) olyxhion tou ahyopifiuou, ahhd
TEMXA emLTUYYAVETAL UXPd UEGO TETPAYWWLXO GQPIAUN Tpdyua mou delyvel
OTL OL EXTLUOUEVOL GLVTEAEOTES TOL @lATEou LoooTdbulone PBeloxovtoal mohd
%x0vtd otn Béhtiotn Ty touc. H emdoyn pyeydhou u, mpoxalel ypryopn ol-
YXALoN, ©0T660 0 alydpliuog eXdNAGVEL UeYdAd GAUOTO OTO UECO TETRPAYW-
6 o@diua. [2]

Sampled ‘
received 4] / Sign[]
signal  r[k] . ylk] Decision
Equalizer devi —
evice
Adaptive e[kl | performance S.[k.]
algorithm evaluation training
signal

Yyfua 5.4 Exnadevduevn Ilpocapuootin Foopuxy| Ioootdbuion
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5.3 Mn I'pappixr) Iloootdbuion

5.3.1 I'evixd

Ov ypauuwxol woootabulotéc evioylouy tov O6puo dtayv To xavdhl €yel go-
ouotixd xevd (spectral nulls), dnhad?h, |H(f)| ~ 0 yioa xdnotec ouyvétnteg
[ Autd ouuPaivel dbTL o8 aUTEC TIC CUYVOTNTEC TO TAETOC TOU QPAOUATOC
Tou toootafuioth malpvel ueydheg Twwéc. Luviug, oe auTég TIC TEQLRTAOOELS
oL ypauuxol toootafulotéc dev elvar amodotixol xat To TpoAfuATA TOU EL-
coydyouv avtuetwnilovtal ye un yeauuxés datdlels, 6nwg o ahyodptbuog
Viterbi, o toootafutotic avddpaonc andgaone (decision-feedback equalizer),
A, Axoloubel 1 avdhuon tou alyopifiuou Viterbi yia toootdOuiomn xavaiiol
Tou Uac anacy6inoe otny tapovou epyaocta. [10]

5.3.11 Trellis Avanapdotaon?

Up

a.,'f YUn
— h,n [——0O—— Viterhi [—

By,
Syfpa 5.5 Ioootdfuion Viterbi

[~
-]

H oyéon elo680u-e£680L TOU xoVaALOU TEPLYPAPETAL OO TN GUVEALEN

L
Yn = Z hkaz_k; + Uy,
k=0

6mou T af amoteholy TNV axohoubioa cuuBoiwy elabdou, 1) onola elval dyve-
011 6ToV 3EXTY, hy 1 XPOLOTIXY| ATOXELOY) TOU XAVIALOY XOL Uy, T} CUVLOTOG
BopiPou. Ta ovuBola autd avixouy Yevixd oe évay aoteploud, éotw M-PAM.
Eniong, otov déxtn unofétouue 6Tl yvwpllovue TNV xpouoTixy| andxplon Tou
xavalol, wotéco otny nedén Swbétouue wa extiunor. [ to Adyo autd,
avalnrodue wo axohouBio {af, ..., ak}, n onola eivar Aior Tou mpoPiiuatoc

3AéBac, Abavdoroc. HMavemotnuoxéc Xnueidoec Mabfuatoc “Unolaxd Tolemxotyo-
vioed Yvothiuata IT7
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ehayLotomoinong

N+L 2

L
Juin > (v = ) e | (1)
k=0

a;EM—PAM n=1

‘Otay 1o oVuPola elod6dou elvon toonibava xal o B6pufoc heuxdc Gaussian,
téTE Unopel va anodetybel 6TL 1 axoloubio auty ehaylotonotel T uéon mho-
VOTNTO GPINUATOC.

Agov¥ xdbe oVuPoro a, unopel vo mdper M twée, To TARbog TV dlagope-
TGy axohoubdy pfxouc N etvar MY, Adyw e Tepdotiac utoloyLoTixhc
ToAuTAOXOTNTOS, N eUpeoT TG PEATLIOTNG axoloublog elval mpaxTixd advvaTy.
[Mo vo emAufel To nopandve nedfinua, Oo dnulovpyricouue ulo EEuTyn ava-
TOEAOTACYN, OAWY TV BUVATMOY XATUAGTACEWY TOU Xavailol mou ovoudletal
Trellis Avarapdotacy ndve otny onola Ho epapuootel o alyoptbuog Viterbi.

A¢ unobéoouue 6TL To xavdhL €xel 3 ouvteheoTéc hg, hi, hy xau o aoTepL-
ou6g elebddou elvat 2-PAM ue adgdfnto (—1,41). Fevixd, to xavdil éyer L+1
OLVTEAEOTEC hy, ..., hy xou 0 aotepioude elvar M-PAM. T tov utoloyioud
e €€6d0u TN YEoVLX oTLYUR N, TO XaVAAL Ypnoluonolel To teéyov delyua
ELGOOOU @y, 00D Xt 2 TEONYOVUEVA SELYUOTO Gpy—1 XAl Gpy—2. XUVETAC,
xdfe ypovixn otyur], To xavdil Siabétel ot uvun Tou To delyuota eLo630u
TV 2 (Yevwd L) nponyoluevey ypovixdy otiyuody. Kdbe ypovued otiyur, ta
delyuata mou SLabétel To xavdAL ot uviun Tou, xabopllouy TNy xatdoTooN
Tou xavahol. Xtny meplntwor uac, xdbe xatdotoon S anoteleltol and 2
oTouyela 51, 59 ToL omola TN ypovixr oTLYUT) 1o elvan

S1 = a‘no—l; S9 = a’no—2

To mAhfoc TV dagopeTixdy xataotdoewy oTic omoleg Umopel va Peelel o
xavéh etvar ME. T to mopdderypd uac, elvar 22 = 4. To xavdhL nopdyel
utar €€odo Yo xdbe ypovixy) otiyur xou ahhdlel xatdotaorn. H véa xatd-
otaon vnohoyiletar wg e€ric: Av to xavdil Beloxetol ) ypovixn otiyun ng
OTNY XATAOTACT, S = §15...51 %ol T0 TeEYOV oVufoho elval To Sp, TOTE TN
xeovix oTiyun no + 1 1 xatdotacy tou xavahiol Ha elvar S = sps1...51-1.
Y10 oyfjua 5.6 €yel oyediaotel n alknhenidpaoyn avdueca ota mbovd dely-
UOTOL ELOOB0U X0l OTIC XATUOTAOELS TOU XOVAALOY YL TIC YPOVIXEC OTLYUES
n =1uéyer n = N + 2. Me ouveyr ypauuy) oyedldotnxay oL oxuéc Tou
avTloToLYoUV ot GUUPBOAO ELGOBOU -1 XoL UE SLUXEXOUEVT), AUTEC TOU AYTLOTOL-
xoUv og +1. Ou axuéc Tov 2 TeEAeutalwy YeoVIX®OY OTLYUMY dLapEpouY aTd TIg
unéhoitee, SLoTL dev umdpyel delyua eleddou. Luvifng, Eextvdue and uia xo-
tdotaon S, n onola emAéyetal avbalpeta ool apyixd to xavdil dev drabétel
tinota oty uviun Tou. Xto mapdderyud pac, apyilouue and TNV xatdoTao
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S; = —1 — 1. Avtlotouya yivetar xor oto téhog g Trellis avanapdotaong.
O mapandvew ouuPdoeig dev 0dnyoly oe o@diuata, apxel 0 LTOAOYLOUOS TOU
TOTLX0U XOOTOUC VoL YLVETOL YP1NOLLOTOLGVTAC TNV TEAYUATLXT XaL O)YL TNV CUU-
Batux) xatdotacn tou xavalol. XTny mpayuatixdtnta, Ho uropolooue va
elyaue apyloel anéd onoladnote xatdotoon Tne ned TN othing Tou Trellis xon
va elyaue xatalflel oe onowadnmote xatdotaon Tne Teheutalog oTHANG, apxet
va etyoue vroloyloel Ta Tomxd x601N cwotd. Kabeulo and tic 2V duvatéc
axohoubiec eleddou, xabopilel éva uovondtt oto Trellis xou avtioTpoga.

A n=1 n=2 n=3 n=N n=N+1 B

s1 E}—-—l -1-1 }—-—l ~1-1 _1_1| El ........ 7| _1_1’ __________ . ,7| _l_ll

s2 |- | [-141 |

-1+1 -1+1 | __J—1+1 | |—1+1 |
s3 [+1-1 | .ﬂ+1—1 “|+1—1 “+1—1 | H-1 | |+11 | [+1-1 |
s [ma] [ma]  Yan YN ECIETY

SyApa 5.6 Trellis Avanopdotaon yia L=2 xot oluBola eto6dov 2-PAM

'Onwe galvetat xat and 1o oyfua, oe xdfe xatdotaorn xatarfiyouy 2 (ye-
yixd M) axuéc xar and xébe xatdotaon elépyovrat 2 (yevxd M) axuéc. H
ehaytotonolnon g oyéone (1) uropel vo yetagpaotel ot edpeon Tou HovoTa-
TLoU ehayioTtou xb6oToug and v apyl A € To téhog B tou Trellis, opilovtag
o Bhpn (x6o1n) TV axudy oc elhc: YroBétovtac 6t T ypovixh oTiyuh ng
To xavdAL elval oty xatdotaon S = s;...5; xal To véo oVuPBolo eleddou
elval 10 8¢, TOTE 1) €Z080C TOU XavaALoy Oa elval

L
g hisg
k=0

To tomxd xéotog Viterbi, énwe gaivetar xat 6to oyfua 5.7, o elvol 1 and-
otaon authc e e€6d0u and TNy TpayuaTixr €£080 TOU XAVOALOY Yn11, UE
TNV andOTACT) VO AVTLOTOLYEL OTO TETPAYWVO TNG dlapopdc, dnAadt

2 2

L
Yno+1 — E hisk
k=0

H teheutala todtnta Loylel eneldy| o 5o ONAGVEL TO TEEYOV delyua eLGAOOU XoL
Td S1...5L, T L mo npdogorta delyuata.

L
yn0+1 - E h’k?a‘n(ri»lfk?
k=0
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g ng+1

8081 8L-1
S0

(ynu+1 - Yho hk-"kf

YyAua 5.7 Touxd Kéotoc Viterbi

81 --- 8L

5.3.1i1 Avadpouxds Alyopelbuog Viterbit

Ye x4be ypovixt| otiyun, 6Aa Ta uovordTio and Ty apyy A €wg To téhoc B
tou Trellis, tepvolv and Tic M?" Suvatéc xataotdoeic S; ue ¢ = 1,..., M?".
Av urnopolocaue va utoloyicouue anodotixd To BértioTo pwovordtt and To A
oe x4be xatdotacn TN ypovixt oTiyuR ng, ToTe o elyaue T ME urodhgLa
apytxd TUAUATA TOU BEATLOTOU LOVOTATLON UEYpL TN YeoVixr oTLyur| ng. Autdg
0 unohoyloudg avadpoutxd urnopel va yivel wg e€nig:

"Eotw 61L N ypovixh) oTiyur| ng yvwpllouue yua xdfe duvath xatdotaon S;
wedi=1,..., M", 1o Béhuoto povondt and to A oty xatdotacn auth, Pg’,
xafoe %ot o xbo10¢ T0U, Cg. ThTe, unopolue va unoloyicovye to BéktioTo
uovordTL v TNy xatdotaon S;, J = 1,..., My, T ypovixt) otiyun ng + 1,
ouyxplvovtag to dfpoloua

C§) + Tomxd xéorog?jo“

Yl OAEC TIC XATAOTACELS S;, TNG YEOVIXNC OTLYURS N Yla TL¢ omoleg umdp-
XEL duvatotnTa uetdPaong oty S;, TN ypowxt| otiyun ng + 1. Q¢ tomxd
x(')m'ogg?’+1 optletar To Bdpoc TS axunc Tou GUVEEL TIC 2 XATAOTCELC.

To Béhtioto uovondtt xabopiletal and To ehdyLoto and ta napandvew abpol-
ouata we e&hc: Av 1 uetdfaon oty S; ylvetol uéow Tou ouUBOIOL s, XaL TO
TapEATdvVe dfpoloua EAAYLOTOTOLELTOL VLo & = %y, TOTE

PS@0+1 = szo U {S*}
J *

AL

— Sy no+1
CS;LO-&-l = CSZO + tomxd x60710¢; "

Aoulevovtag avtioTolya ol Yo TS JAAES XATACTAGELS TNS YEOVIXNG OTLYUNC
no+1, utoroyilouue To enauEnuéva BEATLOTA LOVOTIETLA XAl T XOGTY TOUS XAl
umopoVUE Vo ouveyloouvue 6Ty avadeour Yo TN Yeovixh oTiyun ng + 2. Xto
Téhog, emhéyouue ta N mpdta oVuBoia Tou povormatiol elayloTou x6oTOoUg
ané 1o A oto B xat auth elvar 1 extiunot| wog yio tnv axoloubia elcb30u.

*AdBac, ABavdotoc. HMavemotnuoxéc Ynueidoec Mabfuatoc “Unoaxd Tylemxotvo-
vioed Yvotriuata 117
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5.4 Extiunorn Kavaiiot

5.4.1 MéOodog Etepocucyétiong

Gy Yn
_———— h -
n

YyAue 5.8 Anhd Kavdh

"Eoto 1o xavdh dtaxpltol ypdvou, xpouotixic andxplong hy,, urxoug L, 6mwg
palvetal xou 0to oyfua 5.8. Oewpolue 6TL Ta YVwoTd cluPola eto6dou elval
To ag, g, . .., a5. H axolouvbia etepoouoyétiong uetall Twv YVOoTdV cuuPo-
Awv eLo680u ay xat Tne €€680u Tou xavailod divetar and Ty edlowon

Tn = yn—H az

[ Zh i ]) aZ]

-1
= hjg [an+i_jaz~]
7=0

I
™

OTOU TA Apri—j, a; €lvon duola 6tay n+1—7 =1 = n = j. Exewdr) ta ovuPola
elo6d0u elvon avedptnra, GuoLo XaTaveunuéva, ue uéon T 0 éyouue

0 , n#j
E [ainyi—j] = { 2 7&]-

o , nN=7]

Tehxd, emlel évac uévo bpog and to dbpotoua (dnhadnh, btav n = j) xat 6hot
oL dAou elvar 0. Apa, €yovue
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M extiunon tou 1y, elvar n
k
. 1
Tn = E g Yn4iQi
1=1

’ ’ 4 !
Apo uta extiunon Tou xavaiol elval 7
In
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5.4.i1 M€6odog Elaylotwv Tetpaydvomv

'Eotw ng —ny > M. O éZodol tou xavalol y, Tou eaptdvTatl udvo and To

oVuBola exmaldeuomng ay,, . . ., Gy, UTOPOUY VO EXPEACTOUY WS eENC
o o [¢]
Yni+M = h0a711+M + hian, tm-1+ o+ Ay A, + Un1m
o o o
Yn, = hQan, +hlan,—1+ ...+ " 0n,—n + Un,

e Lopgh TLVAXWV-BLaVUOUETOY, OL TARUTAVL OYECELS YRdpovTal

yn1+M an1+M anlJerl v anl h8 un1+M
) _ ) ) ) X )
Ynsy (n, (py—1 oo OpyM hS, Uny
dnhady
y=Ah’+u

6mou y xat A elvar yvwotd, h? xa u, dyvooTa, Ue To SLEVUcU Y Vo AVTLGTOL-
¥etl oty €€0d0o Tou xavaiiol, Tov tivaxa A ota Yvwotd cUuola, To didvuoua
h? oty xpovoTtixy andxpLon Tou xavaAlolU xat U To Sidvuoua HBoplfBou. Ava-
Cntédvtag 1o h?, Ba urmoloyioouue To hrg mou ehayloTonOlEl TN CUVAETTNOY
®OGTOUC

C(h) = |ly — Ahll; = (y — Ah)"(y — Ah)

/ A

omou h = [hg ... ha|T. Anhadh, avalntolue v toc6 TN

hrs = arg rrhin C(h)

H C(h) elvon tetpaywvixh ouvdptnon twv ototyelwy tou h, dnhady elvan ypou-
U6 oUVBLACUOS YLVOUEVLDY NG Hop@nc hihj. Mrogel va amodeiyfel 6t av
o mivaxog A elvar TAfipoug Babuol, dnhadh oL oThleg Tou elval ypauuLxd ove-
Edptnreg, TOTE TO ToPATAVL TEOPANUN ehayloTonolnong €xel wovadixr Ao,
n omola dlvetat and tn Aor e eélowong

ocm|
oh =0

h=hrs

> ABac, Abavdorog. Havemotnuoxéc Xnueidoec Mabruatoc “Unolaxd Tolemxotve-
vioed Yvothiuata IT7
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"Eyouue
oC (h o
0N 0 {7y 7 A — KT ATy + AT AT AR)
0 0
= —2— (4TA — (WTAT AR) = —247y + 24T A
7 (y h)+ah (b h) Y+ h

, , 7 ! ’ T 4 T
OTOU €Y 0UUE YENOLLOTOLAOEL TN ouuueTpla Tou tivaxa A* A oL to 6Tty Ah =
h' ATy, St xébe BabBuwté elvar too ue To avdotpopd tou. Tehd, houfd-
Vouue TN AUoT ehaylotwy TETPAYGVWY

his = (ATA) ™ ATy

'Etot, n napandve Aoon hrs, pac Slvel ulo extiunon yio To xovaAL.
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5.5 Yuyypeovioudg IThaiclou

Yuvifwg, n Thnpogopla oTo UeTadildouevo Ghua elval oUadoToLNUEVES AXOAOU-
fiec. Kdbe tétowa oudda ovoudletar mAaloo. Autéd anoteleltor and 2 uépn:(1]

1. v emxegaiida, mou uog delyvel tnyv €vapln xdfe mhatolou xau ano-
tehelton and yvwotd odufBolo mou divovtol and TIC TEOSLLYPAPES TOU
CUCTAUATOC XaL To oTtola UTopoly elong va yenotuonoinfoly yio exti-
unomn 1 xat Loootdhuion xovahiol

2. v uetaddduevn mAnpogopia, n onolo tomobeteltan auéows UeTa TNV
emXEPAAida

Yxonég touv Yuyypoviouol HAarciou elvan va Ppodue tn Oéor évaplng tou
TALGLOU XL Vo apoLpéGouUe TNY emxe@aiida and xdbe mhalolo, hauBdvovtog
TeEAxd uévo Ny weéhun thnpogopta. IIbavde, to hauBavéuevo orua va
unyv apylel ue éva mhaloto, ondte e TN Porbela evOS CUCYETLOTY UTOPOUUE VOl
EVTOTLGOVUE TNY 0pY 1| TOU TAULGLOU YeNOULOTOLOVTAS TN YVWOoTY axohoubia ot
UETAXLYOVTAC TNY TV oTny axohoubia etaddou, ue 1pdTo 6TK¢ uTodelxvieToL
otn ouvéyela. Oewpolue avbaipeta éva tapdhupo uxouc M, otny nepintwon
uac M = 5, To onoto To yetaxtvolue xotd ua o xdbe popd tdvew ota otoL-
yela mou €youy Tpox el amd TNV ETELOCUCYETLON TOU AUBAVOUEVOL OHUATOC
ue Ty emxe@aiida evég mhatotou, dmou 1 axolouvbilo etepocuoyétiong elval
uter exTlunom v To xavdL xor utoloyilouue Ty evépyelo xdbe mapabipou.
Y10 onuelo Tou 1 evépyela elval uéyLotn €youue TNy €vapén Tou TAatctov. Xta
oyfuata mou axohovbolyv, Tapoucidlovue €va Tapddelyud, 6TOU GTO Gy U
5.9 gaivetar 1 axohoubia etepocuoyétiong. Auty mpoéxule ypnoluoToldvTag
éva mopdhupo 245 4-PAM ouuférwv ue ahgdfnto (—3, —1,+1,43), ta onola
anoteholy TNV emxe@aAlda evog mhatolou xat elval YVwoTtd otov 3ExTy, ou-
oyetilovtdg ta ue v hauPBavouevrn otov déxtn axoloubia cuuBérwy. Xt
ouvéyeLa, fewpolue avbaipeta éva tapdfhupo uixoue M =5 (660 Snhady etvat
Bewpnuxd To ufixog Tou xavahol uac) tdve otny axoloubla etepocuoyETione
xaL urtohoyilouvue v evépyela autol Tou mopabipou. To mupdbupo xivelta
xatd ula Béom mpog ta delid xat xdbe popd unohoyilovue ex véou TNy evépyeld
Tou. X710 oyfua 5.10, delyvouue v evépyela xafevéc and to 26 mapdfHupa
urxouc M = 5 ndvew otnyv axokoubio etepocucyéTiong Tou oyfuatog 5.9. X1o
onuelo 6mou 7 evépyela elvat uéylotn (oto napddetyua, index=3), éyouue tnv
évapln tou mhatotou (Frame Synchronization) ol Toutdypovo oV UETOXLVH-
oouue 1o Tapdfhupo Ve otny axohoubia etepocuoyétiong ot Béon uéyiotng
evépyeLac (oTo Tapddetyua, index=3) xat ntalpvovtac Tic M — 1 enduevec tuuée
e, dwbétouue ue Tov TEéTO aUTH UL EXTIUNGCT Yia TO XOVEAL.
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Correlation of Header with Data
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Calculation of Energy aver a Window of 5 Samples of Cross-Corellated Data
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Syfua 5.10 H 6éon tne péyrotng evépyelag delyvel tnv apyn tou mhatoiou
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6. IIpocopolwern JueThuatog

Ye auté to xepdhalo mapatifevtal amotehéouato XoL YRa@AUUTY OTKS
aUTd TEoExLYay and THY TPoGoUOlwaY, GAwY Twv Uelodwy Tou yeroLulotoLr-
Onxav.  Ou mpodlaypagéc Tou cuotiuatog €youv avagepbel oto npdhto xe-
pdhato tne epyaotac xat Pploxovial ouyxevipwuéves oto oyfua 1.3. g
dedouéva elobdou 6To déxTn yenowdonoiinxay 3 SiagopeTixd mat opyela
(easyl.mat, mediuml.mat, hardl.mat), mou avtioTolyoly o€ SlapopeTind xa-
vaha, enineda HopfBou, napeuforéc and dhhoug ypnoTee, anoxhicels @dorc-
oLYVOTNTAS, CUYYEOVIOUOU. XTo TéA0C TN Tpocouolwone Tapatibetal xGOOL-
%0 oTov onolo ylvetal yeron tou ahyodplbuou Viterbi yio toootdfuion tu-
Yolov xavakldy ue tuyaia dedouéva eloddou. Xto oyrua 6.1 galvovtal ta
ATOTEAECUNTA TNG TEOCOUOLWOTS, OTOU YENOLUIOTOOUUE XAVAAA UE UHXOC
L=>5 xou dedoyéva etoédou 1000 4-PAM cuuférov.

e easyl.mat

— ®doua Aaufavéuevou Xhuatog

Fourier Transform of r[kTs]

Magnitude (dB)
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Costas & IIpoocap
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Phase Estimation via Single Costas Loop
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Input Signal after Matched Filtering
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— Avdxtnon Luyypoviouol

* Elayiotonoinon tou Cluster Variance

Clock Recovery minimizing Cluster Wariance
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Clock Recovery maximizing Output Power
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— Extiunon Kavahiot

Energy Over a Window Of 5 Samples
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* MéBodog Etepoouoyétiong

Estimated Channel
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— loootdbuion Kavalol

Constellation History before Equalization

Estimated Symbol Yalues
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* o Extiunon Kavahod ue v Mébodo tng Etepocuoyétiong

Impulse Response

Impulse Response
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Optimal L3-Equalizer Qutput
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* o Extiunon Kavahod ue v Mébodo tng Etepocuoyétiong

Impulse Response

Impulse Response
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Estimated Symbaol Yalues

Optirmal LWS-Equalizer Output
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e mediuml.mat

— ®doua Aaufavéuevou Xfuatog

Fourier Transfarm of r[kTs]
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— Avdxtnon ®opéa ue yprion Bpdyou Costas & [lpocapuoouévo Puited-

pLoua

Fhase is proportional to the Freguency Offset (line slope)
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Fourier Transform of demodulated r[kTs]
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— Avdxtnon Luyypoviouol

* Elaylotonoinon tou Cluster Variance

Tirne Offset Estimates
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— Extiunon Kavahiot

Energy Over a Window Of 5 Samples
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* MéBodog Etepoouoyétiong

Impulse Response
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— loootdbuion Kavalod

Constellation History before Equalization

Estirnated Syrmbol Yalues
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Combined Impulse Response Channel - LS Equalizer
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Optimal L3-Equalizer Qutput
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Caombined Impulse Response Channel - LMS Equalizer
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Optirmal LWS-Equalizer Output

Estimated Symbaol Yalues
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e hardl.mat

— ®doua Aaufavouevou XHuatog

Fourier Transfarm of r[kTs]
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— Avdxtnon Popéa ue yprion Bpdyou Costas & [lpocapuoouévo Puited-

pLoua

Fhase is proportional to the Freguency Offset (line slope)
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— Avdxtnon Luyypoviouol

* Elayiotonoinon tou Cluster Variance

Time Offset Estimates

Clock Recovery minimizing Cluster Wariance
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— Extiunon Kavahiot

Energy Over a Window Of 5 Samples
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Impulse Response

Impulse Response
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Estirnated Syrmbol Yalues
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Impulse Response
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Optimal L3-Equalizer Qutput
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Impulse Response
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Estimated Symbaol Yalues

Optirmal LWS-Equalizer Output
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Hapatneroeic - Lyodhia

Koat’apytv 610 easyl.mat yia tnv avdxtnon gopéa yenoluonotinxe anhog
Bpodyoc Costas ot dev uTdpyEl AndXALGY OTN CLUYVOTNTA XAl OIS PULVETOL
anéd To avtioTolyo Yedenua, o alyépliuoc cuYXALVEL Ypriyopd OTNY eXTIUG-
uevn @dor. Avtifétwe, 1600 oto mediuml.mat éco xau oto hardl.mat
eyeL yenotuonoinfel dimhdc Pedyoc Costas dLOTL undpyel andxAion o1 Uy VH-
TNTA TOU QEPOVTOC. LTS 80 auTEC TEQLITOOELS EYEl Tpootebel axdun éva
Yedgnuo, To omolo delyvel wa eubela, 1 xAlon e omolag diver 0 dapopd
ouyvotnrac. ‘Etol, o ahybplfuoc yenowwonoldvtac aut 0 Slagopd cuyvo-
TNTAG CUYXALVEL OTNY EXTWUGUEVY QAoT TOU QEEOVTOC. X TN GUVEYEL, VLU TO
TpoTo apyelo, Tapatneolue 6TL oL dlo akybdelbuol Tou yenoworoinxay vl
Y avdxTNoT Ypoviouol cuyxhivouv otny (Ba TLur evéd Yo Ta dAda dvo ap-
yeta, Sev ouuPalver autd. Autd ogelletal oTo YEYOVOC OTL OTNY TeplnTwOT
Tou easyl.mat ypnowonoifinxe amhd xavdi mou elodyer amAd uia xobu-
otépnon (Lovadaio xavdht) xar éyouue oyeddv Wavixéc ouviixes, evéd otic
dhheg BVo mepimtioelg €youue evBbpuPa tepBdhhovta ue SlacuuBolun TopeU-
Bohh. Emmiéov, o ahydpliiuoc ueyiotonolnong tne toylog e€ddou Aettoupyel
xohUtepa oe oyéon ue v Uéhodo ehaytotomoinong Tou cluster variance oe
evldpuBo meplBdihoy, SLOTL 1 ueyLoToTolnon Tne Loyvog eZ68ou TpoépyETal
amé UEYLOTOTOINOT TNS LoY VYOS TOU YpHoLtuou ouatog e€uttlag Tou YEYOVOTOC
6L 0 B6puPoc €yel otalepn oyl oto ypdvo. LN cuvéyela mapatibevtal T
Yeagruato mou Tapouctdlouy Ul extiuncn tou xoavoiiol ue Tt uébodo Tng
£TEPOOLOYETLONG XoL TNS AIoTS TwV eAayloTOY TETRAYOVLY, 6Tou 1) TEAeUTAla
elval 1 Bértiotn extiunon. Katémy, napouoidlovial ta Yea@phuata TV Loo-
otafuloTdy mou yenowworouiinxay. Xtny nepintwon tou toootabuioty LMS,
YENOWOTOLACUUE T taps UETA TN 6UYXALOY TOU TROCUpUOGTLX0U akyopi-
uou, yia va. QuATedpouue ohdxhneo Tto ofjua. [evixdtepa o woootabuiotic LS
Aertovpyel xalUtepa and tov LMS. IMoapatneodue 611 xat otoug 8Vo Loootab-
ULOTES T VEQT YUPW amd TIC TWES TV OLUPBOA®Y SLay€ovTal TEQLEGOTERO OGO
n ene€epyaoia Tou ofuatoc yivetal o teploabTepo evidpufo meplBdihoy, ue
TepLoooTEPEC anoxhloeig xou dtaouuBoluxt| TapeufBolr. Télog, va avagpépouue
6tL vhomoiinxe o akydpbuoc Viterbi yia v oootdbuion tou xavaiiol. T
va det&oupe TN owoTy hettovpyla Tou akyoplBuou, yenowonolfcaue Tov alyod-
etbuo oe tuyalo xavdil urxoug L = 5, ue tuyala obufoia 4-PAM actepiouol
(-3,-1,+1,43), mAAfouc N = 1000, yio tuée tou SNR = 5,10, 15, 20dB.
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BER vs SMR
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Hopdptnua A

[Tapdetnua A

Arnoxwduonolnon

Y1y Ttapovoa SITAoUATIXY epyacia, N xwdxonolnon Tou xavaAlold EYLve Yo
owwonotdvrac Avadixd Lpauuixd Mriox Kédixa (5,2).
O yevvtopac mivaxoag elvat [1]

1

1

o

%ot o wivaxac ehéyyou tootuloc (1]

1 010
0101

HT =

oo~ O~
o, O RO
_ OO =

Autdc 0 x@dduxag, ouadonotel T bits oe Levyn xat oL 4 xwdixéc héCelg elvol
21 = 00 < ¢; = 2:G = 00000
T = 01 « Cy = ZEQG = 01011

T3 = 10 < C3 = l‘gG = 10101
Ty = 11 « Cy = LE4G = 11110

89

"']_

[t Tov UTOAOYLOUS TOY XOOXDY AEEEWY Yenotuonothinxe Suadixr aptbunti
%ol TEAXE T anoteAéouata elvol oe duadixr wopyy. Metd tnv uetddoor To
AaufBavéuevo ofua y molhamhactdletor ue tov wivaxa HT. Av dev éyouv
ovuPetl Adfn xatd ) uetddoon, t6te 10 Y elvan (oo pe ula and T 4 xwdxég

MéZeig ¢;. Xpnowonoidvtac tov mivaxa HT énwe éyel opiotet, éyoupe ci HT

coH' = c3H" = ¢,H" = 0. 'Etor, yH' = 0. Ttnv meplntoon nou éyouyue
AOn, yHT #£ 0 xov auth n T unopel va ypnowonownfel yio v xafoprotet

t0 mo mhavé Adfoc [1]. T va yivel o xatavontd autd, Zavaypdgouue

y=c+(y—c)=c+e
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6mou e ouuPBolilel To Adbog mou €yel ouuPel otny petddoor. Na onueiwbel 6Tt
yH” = (c+e)H" = cH” + eH" = eH”

xafdc cHT = 0 [1]. H tywr tou eH” unopel vo ypnowonombel eZetélovtac
TOV Tivaxa 6uvdpdUoL, OTwS 6To oyfua A.l.

[o mopdderyua, ag vnobéoovue 6Tt To oUuPoro mou uetaddbnxe elval to
x9 = 01, t61e 1 avtioTtolyn xwdux) Aé&n elvar 1 co = 01011. Enlong, unobé-
TouUE OTL XaTd TNV UeTddoon cuvéfnoay Adbn. 'Etot, AdPaue to y = 11011.
[ToMamhaotacude Tou Y e Tov Thvaxa eAéyyou tootlac divet yH” = eH” =
101. Kowtdlovtoc tov nivaxa cuvdpduou gatvetal 61t to mo mhoavd Adbog el-
var to 10000. Xugwva ue autd, n xwdixr ACn tou elvar tbavdtepo va €xel
uetadobel, elvar i y —e = 11011 — 10000 = 01011, mou dvtwe pog diver T
owoTh XWX AEEN ca.

Ané v &N mhevpd, av meptocdtepa and €va Aaln cuufoly xatd T ue-
t4door, téte o Ipauuxdc Kdduxac (5,2) dev Bploxel anapaltnta ) owoth
xoduxh MEN. Do mapddetyua, urobétouue dtL To oluPolo mou uetadobnxe
elvar to x9 = 01 mou avtiotoyel otny xwdxh AéEn co = 01011, alhd 2 AdOn
oLVERNoay xatd v uetddoon. 'Etol, n hauPoavouevn AéEn elvat n y = 00111.
O noMamhaotaoudc ue Tov tivaxa ehéyyou tootulag divet yHT = e HT = 111.
Koutdlovtag avd otov mivaxa cuvdpduou, galvetol To mbavdtepo Adbog va
elvat to 10010. Xougwva ue autd, 1 xwdxrh AEn mou elvar havdtepo va €ye
uetadobel, elvar n y —e = 00111 — 10010 = 10101, o onolo avtieTtolyel oTnv
x| MEN 3, Tou avtioToLyel oto oluBolo T3 xaL Oyt 610 Ta. [1]

O nivaxag ouvdpduou unopel va dnutovpynbel we axorolng: tpdTa, malp-
vouue xdfe mhavéd hdboc e (évac docog oe xdbe uia and 5 Héaerg, 00001,00010
%), xar unohoytlovue 1o eHT v 1o xabéva. Ané 0 oy Tou oL oThec
tou H elvar un undevixéc xou draxpltég, t6te %dbe Adbog avtiotolyel oe Slo-
popetxd oUvdpouo. T'a va cuuninewdel o mivaxag, talpvouue 6ha to mhavd
Sumhd AdOn xon umoroyilovue to eHT. Aadéyouue T 2, TOU AVTLGTOLYOUY
ota 2 evanoueivovta oivdpoua. [1]
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Syndrome eH T

Most likely error e

000
001
010
011
100
101
110
111

00000
00001
00010
01000
00100
10000
11000
10010

Yyhua A.1 Ilivaxag Xuvdpduou
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[Tapdetnua B

ITAMeng YAornolnon tou
Yuothuatog Ilpocouoiwong ce
nepldhhov Matlab

% Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006
% Telecommunications Division

% Digital Communication Systems

% Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos
% SID: 2000030071 - 2000030055

% Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

% Carrier Recovery Function
function dem_r = carrierRecovery(r,k,crAlgorithm,crAlgParameter,freq0ffset)

% dem_r = carrierRecovery(matFile,crAlgorithm,crAlgParameter)

yA ’r’ is the received signal to process

yA ’k’ is the length of r (number of samples)

yA ’crAlgorithm’ is the choice of the Carrier

yA Recovery Algorithm shall use

yA ’crAlgParameter’ is the choice of the order of Algorithm Loop
% (1->Single Loop, 2->Dual Loop)

yA ’freqOffset’ is the assumed clock frequency at the receiver

Ts = 1/(850%10°3); 7% Sampling period

time = Tsx*k; % Total time
t = 0:Ts:time-Ts; % Time vector
N_F = 2000; % Number of samples for Fourier Transform

ssf = (-N_F/2:N_F/2-1)/(Ts*N_F); % Frequency Axis(-Fs/2,Fs/2)
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% Case o
if (crAlg
fl =
1pfc
mucl
muc?2
f0 =
fc =

f Dual Costas Loop

orithm == 1 && crAlgParameter == 2)

70; fbe = [0 102 112 425]1/425; damps = [1 1 0 0];
remez(fl,fbe,damps); % Low-pass filter Design

0.01; % Algorithm stepsize pl for the top Costas loop

= 0.00001; % Algorithm stepsize p2 for the bottom Costas loop
300%107°3; % Clock frequency at the transmitter

freqOffset; % Assumed clock frequency at the receiver

% Initialize estimate vectors and buffers...

thet
thet
zsl
zs?2

al = zeros(1,k); thetal(1l) = 0;
a2 = zeros(1,k); theta2(1) = 0;
= zeros(1,fl1+1); zcl = zeros(1,fl+1);
= zeros(1,fl+1); zc2 = zeros(1,fl+1);

% Adaptive algorithm to estimate the phase and frequency offsets

for

end

i=1:k-1
% Top Costas Loop

% z1’s contain past fl+1 inputs

zsl = [2s1(2:f1+1) ,2%r(i)*sin(2*pixfc*t(i) + thetal(i))];
zcl = [zc1(2:f1+1),2xr(i)*cos(2*pi*fc*t(i) + thetal(i))];
% New output of filters

lpfcsl = fliplr(1lpfc)*zsl’; lpfccl=fliplr(1lpfc)*zcl’;

% Algorithm update

thetal(i+1) = thetal(i) - muclxlpfcsi*lpfccl;

% Bottom Costas Loop

% z2’s contain past fl+1 inputs

z82=[z82(2:£1+1) ,2*r (i) *sin(2*pi*fc*xt (i) +thetal (i)+theta2(i))];
zc2=[zc2(2:£1+1) ,2*r (i) *cos (2xpixfcxt (i) +thetal (i) +theta2(i))];
% New output of filters

lpfcs2 = fliplr (1pfc)*zs2’; 1lpfcc2 = fliplr(1lpfc)*zc2’;

% Algorithm update

theta2(i+1) = theta2(i) - muc2x*lpfcs2*lpfcc2;

% The estimated sinusoid to demodulate

care

st = cos(2*xpixfcxt + thetal + theta2(end));
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% Case of Single Costas Loop
elseif (crAlgorithm == 1 && crAlgParameter == 1)
f1 = 70; fbe=[0 102 112 425]/425; damps = [1 1 0 0];
lpfc = remez(fl,fbe,damps); % Low-pass filter Design
muc = 0.0001; % Algorithm stepsize M
fc = 300%107°3; 7% Clock frequency at the transmitter is the same
% with the clock frequency at the receiver
% (there is no frequency-offset)

% Initialize estimate vectors and buffers...
theta = zeros(1l,k); theta(l) = 0;
zs = zeros(1,fl+1); zc = zeros(1,fl+1);

% Adaptive algorithm to estimate the phase offset

for i=1:k-1
% z’s contain past fl+1 inputs
zs = [zs(2:f1+1),2*r(i)*sin(2*pixfcxt (i) + theta(i))];
zc = [zc(2:f1+1),2*r(i)*cos(2xpixfcxt (i) + theta(i))];
% New output of filters
lpfcs = fliplr(lpfc)*zs’; lpfcc = fliplr(lpfc)*zc’;
% Algorithm update
theta(i+1) = theta(i) - muc*lpfcs*lpfcc;

end

% The estimated sinusoid to demodulate

carest = cos(2xpi*fc*t + theta(end));

end

% Demodulation (Downconversion)
f_r = abs(fft(xr)); % Fourier Trasform of received signal r

figure();

plot(ssf,abs(fftshift (fft(r,N_F))));

xlabel (’Frequency (Hz)’); ylabel(’Magnitude’);
title(’Fourier Transform of r[kTs]’,’Color’,’r’);

dem_r = r.*xcarest’; % Demodulated r
f_dem_r = abs((fft(dem_r))); % Fourier Trasform of demodulated
% received signal r
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figure();

plot(ssf,abs(fftshift(fft(dem_r,N_F))));

xlabel (’Frequency (Hz)’); ylabel(’Magnitude’);

title(’Fourier Transform of demodulated r[kTs]’,’Color’,’r’);

% Plot phase-offset
if (crAlgorithm == 1 && crAlgParameter == 1) % Single Costas Loop
figure();
plot(t,theta);
xlabel (’Time (sec)’); ylabel(’\theta’);
title(’Phase Estimation via Single Costas Loop’,’Color’,’r’);

elseif (crAlgorithm == 1 && crAlgParameter == 2) J Dual Costas Loop
figure();
plot(t,thetal);
xlabel(’Time (sec)’); ylabel(’\theta_1’);
title(’Phase Estimation via Dual Costas Loop’,’Color’,’r’);

figure();

plot(t,theta?2);

xlabel (’Time (sec)’); ylabel(’\theta_2’);
end
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Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006
Telecommunications Division

Digital Communication Systems

Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos
SID: 2000030071 - 2000030055

Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

Timing Recovery Function

function xs = timingRecovery(dem_r,trAlgorithm,rolloffFactor,k)

% xs = timingRecovery(dem_r,trAlgorithm,rolloffFactor, k)
yA ’dem_r’ is the demodulated received signal
yA (the output of the Carrier Recovery stage)
YA ‘trAlgorithm’ is the choice of the
yA Timing Recovery Algorithm shall use
yA ’rolloffFactor’ is the roll-off factor on SRRC and Interpolator
yA ’k’ is the number of samples to process
% Matched Filtering
T =6.4%¥10"-6; % Nominal symbol period
Ts = 1/(850%10°3); % Sampling period
N_F = 2000; % Number of samples for Fourier Transform
ssf = (-N_F/2:N_F/2-1)/(Ts*N_F); % Frequency Axis(-Fs/2,Fs/2)
m = T/Ts; % Evaluate at m different points
% (Oversampling factor)
1 = round(4*(T/Ts)); % One sided length of data to interpolate
% (in symbols)
% Make Square Root Raised Cosine pulse shape for matched filtering

matchfilt = srrc(l,rolloffFactor,m);

/.

r_

h

r_

Matched filtering via convolution
match = conv(dem_r,matchfilt);
Disregard the tail of convolution
match(end-length(matchfilt)+2:end)=[];



Hapdptnua B 97

% Clock Recovery minimizing Cluster Variance
if (trAlgorithm == 1)
N = round(k*Ts/T)-2%1; % Number of data points
tnow = 1xm+1; tau=0; xs=zeros(1,N); % Initialize vectors and
% variables
tausave = zeros(1,N); tausave(l) = tau; i=0;

mu = 0.3; % Algorithm stepsize

delta = 0.01; % Time for derivative

while tnow<k-1*m % Run iteration
i=i+1;

% Interpolated value at tnow+tau
xs(i) = interpolation(r_match,tnow+tau,l);
% Get value to the right
x_deltap = interpolation(r_match,tnow+tau+delta,l);
% Get value to the left
x_deltam = interpolation(r_match,tnow+tau-delta,l);
% Calculate numerical derivative
dx = x_deltap - x_deltam;
% Quantize xs to nearest 4-PAM symbol
gx = quantalph(xs(i),[-3, -1, 1, 31);
% Algorithm update (Decision Directed)
tau = tau + muxdx*(gx-xs(i));
% Save for plotting
tnow = tnow+m; tausave(i) = tau;
end

% Optimize the output...

i=0; tau=tausave(end);

while tnow<k-1*m % Run iteration
i=i+1;
% Interpolated value at tnow+tau
xs (i) = interpolation(r_match,tnow+tau,l);
% Update time tnow
tnow = tnow+m;

end

% Disregard the first four symbols

xs = xs(round(m) :end) ;

% Plotting
figure();
plot(tausave);
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xlabel (’Iterations’); ylabel(’Time Offset Estimates’);
title(’Clock Recovery minimizing Cluster Variance’,’Color’,’r’);

figure();

scatter (1:4000,xs(1:4000));

xlabel (’Iterations’); ylabel(’Estimated Symbol Values’);

title(’Constellation History before Equalization’,’Color’,’r’);
end

% Clock Recovery maximizing Output Power
if (trAlgorithm == 2)
N = round(k*Ts/T)-2%1; % Number of data points
tnow = 1xm+1; tau=0; xs=zeros(1,N);% Initialize vectors and
% variables
tausave = zeros(1,N); tausave(l) = tau; i=0;

mu = 0.3; % Algorithm stepsize

delta = 0.009; % Time for derivative

while tnow<k-1*m % Run iteration
i=i+1;

%» Interpolated value at tnow+tau
xs(i) = interpolation(r_match,tnow+tau,l);
% Get value to the right
x_deltap = interpolation(r_match,tnow+tautdelta,l);
% Get value to the left
x_deltam = interpolation(r_match,tnow+tau-delta,l);
% Calculate numerical derivative
dx = x_deltap - x_deltam;
% Algorithm update (energy)
tau = tau + mukdx*xs(i);
% Save for plotting
tnow = tnow+m; tausave(i) = tau;
end

% Optimize the output...
i=0; tau=tausave(end);
while tnow<k-1*m % Run iteration
i=i+1;
% Interpolated value at tnow+tau
xs(i) = interpolation(r_match,tnow+tau,l);
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end

% Update time tnow

tnow = tnow+m,;
end
% Disregard the first four symbols
xs = xs(round(m) :end) ;

i Plotting

figure();

plot(tausave);

xlabel (’Iterations’); ylabel(’Time Offset Estimates’);
title(’Clock Recovery maximizing Output Power’,’Color’,’r’);

figure();

scatter (1:4000,xs(1:4000));

xlabel(’Iterations’); ylabel(’Estimated Symbol Values’);
title(’Constellation History before Equalization’,’Color’,’r’);

% Plotting for Matched Filtering (FDM user slot allotment: 204 KHz)
figure();

semilogy(ssf,abs(fftshift (fft(matchfilt,N_F))));

grid on;

xlabel (’Frequency (Hz)’);ylabel(’Magnitude (dB)’);

title(’Frequency Response of Matched Filter’,’Color’,’r’);

figure();

semilogy(ssf,abs (fftshift (fft(r_match,N_F))));

grid on;

xlabel (’Frequency (Hz)’); ylabel(’Magnitude (dB)’);
title(’Input Signal after Matched Filtering’,’Color’,’r’);
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% Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006
% Telecommunications Division

% Digital Communication Systems

% Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos
% SID: 2000030071 - 2000030055

% Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

% Equalizer and Channel Estimation Function
function rq =
equalizer (xs,typeOfEstimation,type0OfEqualizer,headPam,taps,l_frame)

% rq = equalizer(xs,typeO0fEqualizer,headPam,taps,eqDelay,l_frame)

yA ’xs’ 1is the output of the Timing Recovery stage

yA (The input at the equalizer)

YA 'typeOfEstimation’ is the parameter which

yA correponds to channel estimation method

yA ’typeO0fEqualizer’ is the choice of the Equalizer we shall use

yA ’headPam’ is the header/training sequence that starts each frame
YA ’taps’ is the number of Equalizer taps (Equalizer coefficients)
yA ’1_frame’ is the frame marker sequence period (in symbols)

% Correlation can locate the header with the data
% Header is a predefined string (head_pam)

% Do correlation...

for i=0:30
corr (i+1)=headPam#*xs (1+(50%1_frame)+i:length(headPam)+(50*1_frame)+i)’;
corr(i+1)=corr(i+1)/(length(headPam) *5) ;

end

% Using correlation, find a window (5 taps)
% with maximum energy
for i=1:26
energy(i) = sum(corr(i:i+4).72);
end
[zz,delay] = max(energy); % Location of largest energy,
% gives the channel delay
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xs = xs(delay+l:end); % Disregard the first symbols,
% according to specific channel
% delay
% Channel Estimation
if (typeOfEstimation == 1) % Using Cross-Correlation
h = corr(delay:delay+4)’; % Estimated channel impulse response
else
for i=1:241 % Using LS-solution
A(i,:) = headPam(4+i:-1:1i);
end

% Estimated channel impulse response

h = inv(A’*A)*A’*xs(4:1length(headPam)-1)’;

end

% Plotting
figure();
stem(energy) ;

xlabel(’Index’) ;ylabel (’Energy Over a Window Of 5 Samples’);
title(’Maximum Energy Corresponds To The Start Of Frame’,’Color’,’r’);

figure();

stem(h) ;

xlabel(’Taps’) ;ylabel(’Impulse Response’);
title(’Estimated Channel’,’Color’,’r’);

% Case of LS-Equalizer

if (typeOfEqualizer == 1)
length(headPam)-delay;
toeplitz(xs(taps:p),xs(taps:-1:1));
headPam(taps-delay:p-delay)’;

inv (R’>*R)*R’*S;

filter(f,1,xs);

y(delay+1:end);

< < Hh W oo
I

rq = quantalph(y,[-3 -1 1 3]);

b
h
h
h
h
h
h

/.

Data windows

Build matrix R

and vector S

Calculate equalizer taps
Equalizer is a filter
Synchronize data for
specific channel delay

Quantize to 4-PAM
alphabet
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comb = conv(f,h);

% Plotting

figure();

stem(f) ;

xlabel(’Taps’); ylabel(’Value’);

title(’Taps of LS-Equalizer’,’color’,’r’);

figure();
stem(comb) ;

b
h
h
h

Combined Impulse
Response

Channel with
LS-Equalizer

xlabel(’Index’); ylabel(’Impulse Response’);

title(’Combined Impulse Response Channel -

LS Equalizer’,’color’,’r’);

figure();
stem(corr) ;
xlabel (’Index’);

title(’Correlation of Header with Data’,’Color’,’r’);

figure();
scatter(1:4000,y(1:4000));

xlabel (’Iterations’); ylabel(’Estimated Symbol Values’);
title(’Optimal LS-Equalizer QOutput’,’Color’,’r’);

end

% Case of LMS-Equalizer
if (typeOfEqualizer == 2)
f=zeros(taps,length(headPam)-taps-1);
mu=.01;
j=1;
for i=1+taps:length(headPam)
rr = xs(i:-1:i-taps+1)’;

h
h

h
h

error = headPam(i-delay)-f(:,j) ’*rr;%

f(:,j+1) = £(:,j) + muxerrorxrr;

j =3
end

h
b

Initialize equalizer at 0
Algorithm stepsize

Iterate

Window of Data
Calculate error
Update equalizer
coefficients
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end

= filter(f(:,end),1,xs);
y(delay+1:end) ;

< <
o

rq = quantalph(y,[-3,-1,1,31);

comb = conv(f(:,end),h);

% Plotting
figure();

xlabel (’Iterations’); ylabel(’Value’);

o
h
h
h

T

h

h
h
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Equalizer is a filter
Synchronize data

for specific channel
delay

Quantize to 4-PAM
alphabet

Combined Impulse Response
Channel with
LMS -Equalizer

title(’Taps of LMS-Equalizer in time’,’color’,’r’);

hold on;

for i=1:taps
grid on;
plot(£(i,:));

end

figure();
stem(comb) ;

xlabel(’Index’); ylabel(’Impulse Response’);

title(’Combined Impulse Response Channel -
LMS Equalizer’,’color’,’r’);

figure();
stem(corr) ;
xlabel (’Index’);

title(’Correlation of Header with Data’,’Color’,’r’);

figure();
scatter(1:4000,y(1:4000));

xlabel(’Iterations’); ylabel(’Estimated Symbol Values’);
title(’Optimal LMS-Equalizer Qutput’,’Color’,’r’);
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% Case of Viterbi-Equalizer
if (typeO0fEqualizer == 3)
pamSymbol = [-3 -1 1 3]; % Used known alphabet for 4-PAM
% symbols
xs = xs(1:2000);

N = length(xs); % Length of data (input)
M = length(pamSymbol) ; % Length of alphabet
L = length(h)-1; % L is the length of channel - 1

input=[xs’ ; (ones(L,1)*-1)]; % Pad input signal with L -1 symbols

% Some initial conditioms...
cost = zeros(N+L+1, M°L);
cost(:,:) = 10710;

cost(1,1) = 0;

path = zeros(N+L+1, M°L);
path(1,:) = -3;

for n=1:N+L % Do for all time indices n
for ii=1:M"L % Update all costs and surviving sequences

for j=1:4 Y, For previous states
realState(j,:) = [state2sym(ii-1) pamSymbol(j)];
localCost(j) = (input(n) - sum(h’.*realState(j,:)))"2;
stSym = state2sym(ii-1);
oldState(j,:) = ...

bit2int (sym2bit ([stSym(2:L) pamSymbol(j)]1))+1;

symCost(j) = cost(n,oldState(j,:)) + localCost(j);

end

% Choose lower cost

[minCost,ind] = min(symCost);

% Update cost and path on trellis diagram

cost(n+1,ii) = minCost;

path(n+1,ii) = pamSymbol(ind);

end
end

currentState=1;
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%» The path on trellis diagram with the lower total
% cost gives the estimation of the input at the channel

for

end
end

n = N+L:-1:1
% A buffer with 4 symbols where found at specific state
currentSymbols = state2sym(currentState-1);

% Estimate the input sequence
if n<=N

rq(n) = currentSymbols(1);
end

% Update state to find the correct symbol at the input
currentState = bit2int (sym2bit ((
[currentSymbols(2:L) path(n+1, currentState) 1 )))+1;
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% Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006
% Telecommunications Division

% Digital Communication Systems

% Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos
% SID: 2000030071 - 2000030055

% Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

% Decoding Function
function ztext = decoding(rq,l_frame,headPam)

% ztext = decoding(rq,l_frame,headPam)

yA 'rq’ is the output of the Equalization stage

yA (The input for decoding)

yA ’1_frame’ is the frame marker sequence period (in symbols)
yA ’headPam’ is the header/training sequence

yA that starts each frame

j=1;

for i=1:1_frame:length(rq)-1_frame
r_hat(j:(1_frame-length(headPam)-1+j))=...
rq(i+length(headPam) :i+1_frame-1);
j=j+1_frame-length(headPam) ;
end

% (5,2) Binary Linear Block Code Part 1: Definitions
% The generator and parity check matrices
g=1[10101,;

0101 1];

0;
O.

= O

= = O
S O -
S = O

11;

% "Inverse" ginv such that cwkxginv=x (mod 2)
ginv = [1 1;1 0 ;0 0;1 0;0 1];
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% The syndrome table
syn = [0 00
0

= = = O O O
O, O O = O O
O OO = O O O
= O O O O = O O

% (5,2) Binary Linear Block Code Part 2: Decoding data
k=1;

for i=1:round(length(rq)/10) % Translate back into 0-1 binary
if r_hat(i) == +3, yy(k:k+1) = [1,1]; end
if r_hat(i) == +1, yy(k:k+1) = [1,0]; end
if r_hat(i) == -1, yy(k:k+1) = [0,1]; end
if r_hat(i) == -3, yy(k:k+1) = [0,0]; end
k = k+2;
end

% Initialize variables
k=1; z = zeros(1,floor((2/5)*length(yy)));

for i=1:5:1ength(yy)-4 % Decode binary using
% (5,2) block code
eh = mod(yy(i:i+4)*h’,2); % Multiply by parity check h’
ehind = eh(1)*4+eh(2)*2+eh(3)+1; 7% Turn syndrome into index
e = syn(ehind,:); % Error from syndrome table

yy(i:i+4) = mod(yy(i:i+4)+e,2); 7 Add e to correct errors
z(k:k+1) = mod(yy(i:i+4)*ginv,2); % Decode corrected codeword
k = k+2;

end

% Translate from 0-1 binary to text to receive the secret signal

ztext=bin2text (z) ;
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% Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006

% Telecommunications Division
% Digital Communication Systems

% Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos

% SID: 2000030071 - 2000030055

% Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

% Viterbi Algorithm for ML sequence estimation
% Data are considered -3, -1, +1, +3
% Channel has length L+1, h(1),...,h(L+1)

close all; clear all; clc;

N = 1000;

h = randn(5,1);
h = h/norm(h);
s = randn(N,1);
r = randn(N,1);

x = quantalph(s,[-3 -1 1 3]);

pamSymbol = [-3 -1 1 3];

M = length(pamSymbol) ;

L = length(h)-1;

k=1;

for SNR = 5:5:20;
xpower = 5kxsum(abs(h)."2);
npower = xpower/(10~(SNR/10));
noise = sqrt(npower)x*r;
y = conv(x,h);
y = y(1:N);

XS = y + noise;

h
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Number of samples to process

Random channel with 5 elements
Normalized channel

Random process for input
Random process for noise

4-PAM input
(Quantize to 4-PAM alphabet)

4-PAM alphabet we shall use
Length of alphabet
Length of channel -1

For different SNR’s in dB

Power of signal at

the output of the channel

Noise variance for different SNR’s

Additional noise
Convolve data with channel

Disregard the tail of convolution
Output of the channel
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input=[xs ; (ones(L,1).%-1)]; 7% Pad input signal
% with L -1 symbols

% Some initial conditionms...
% Initialize cost

cost = zeros(N+L+1, M°L);
cost(1l,:) = inf;

cost(1,1) = 0;

% Initialize path on trellis diagram
path = zeros(N+L+1, M"L);
path(1l,:) = -3;

for n=1:N+L % Do for all time indices n
for ii=1:M"L % Update all costs and surviving sequences
for j=1:4 % For previous states

realState(j,:) = [state2sym(ii-1) pamSymbol(j)];
localCost(j) = (input(n) - sum(h’.*realState(j,:)))"2;
stSym = state2sym(ii-1);
oldState(j,:) = ...
bit2int (sym2bit ([stSym(2:L) pamSymbol(j)1))+1;

symCost(j) = cost(n,oldState(j,:)) + localCost(j);

end

% Choose lower cost

[minCost,ind] = min(symCost);

% Update cost and path on trellis diagram

cost(n+1,ii) = minCost;

path(n+1,ii) = pamSymbol(ind);

end

end

currentState=1;
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%» The path on trellis diagram with the lower total

% cost gives the estimation of the input at the channel

for n = N+L:-1:1
% A buffer with 4 symbols where found at specific state
currentSymbols = state2sym(currentState-1);

% Estimate the input sequence
if n<=N

out(n) = currentSymbols(1l);
end

% Update state to find the correct symbol at the input
currentState = bit2int(sym2bit((...
[currentSymbols(2:L) path(n+1l, currentState) 1 )))+1;
end

% Calculate errors for each SNR
errors(k) = (sum(out’ ~= x))/N;
k=k+1;

end

% Plotting BER
semilogy(5:5:20,errors,’-s’);
grid on;

xlabel (’SNR in dB’);

ylabel(’Bit Error Rate’);
title(’BER vs SNR’,’Color’,’r’);
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% Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006
% Telecommunications Division

% Digital Communication Systems

% Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos
% SID: 2000030071 - 2000030055

% Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

% C. R. Johnson, Jr — William A Sethares

% Quantizer Function (Quantize to nearest 4-PAM symbol)
function y = quantalph(x,alphabet)

% y = quantalph(x,alphabet)
yA Quantize the input signal x to the alphabet

YA using nearest neighbor method

% ’x’ is the input vector to be quantized

yA ’alphabet’ is the vector of discrete values that y can take
yA sorted in ascending order

yA ’y’ 1is the output - the quantized vector

[r c] = size(alphabet);
if co>r

alphabet = alphabet’;
end

[r c] = size(x);

if o>r
X = x7;
end
alpha = alphabet(:,ones(size(x)))’;

dist = (x(:,ones(size(alphabet)))-alpha)."2;
[v,i] = min(dist,[],2);
y = alphabet (i) ;
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% Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006
% Telecommunications Division

% Digital Communication Systems

% Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos
% SID: 2000030071 - 2000030055

% Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

% C. R. Johnson, Jr - William A Sethares

% Square Root Raised Cosine Pulse Function
function s = srrc(syms, beta, P, t_off);

% s = srrc(syms, beta, P, t_off);

yA Generate a Square-Root Raised Cosine Pulse

YA ’syms’ is the one sided length of srrc pulse in symbol durations
yA ’beta’ is the rolloff factor: beta=0 gives the sinc function

yA P’ is the oversampling factor

yA "t_off’ is the phase (or timing) offset

% If unspecified, offset is O
if nargin==3, t_off=0; end;

% Sampling indices as a multiple of T/P
k = -syms*P + 1e-8 + t_off:syms*P + 1e-8 + t_off;

% Numerical problems if beta=0
if (beta==0), beta = 1e-8; end;

% Calculation of srrc pulse

s = 4xbeta/sqrt (P)*(cos ((1+beta)*pixk/P)+. ..
sin((1-beta)*pixk/P) ./ (4xbetaxk/P))./...
(pi*(1-16%(betax*k/P)."2));
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% Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006
% Telecommunications Division

% Digital Communication Systems

% Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos
% SID: 2000030071 - 2000030055

% Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

% Interpolator Function
function y = interpolation(x, t, 1, beta)

% y = interpolation(x, t, 1, beta)

yA ’x’ is the sampled data

YA ’t’ 1is the place at which value desired

yA ’1’ is the one sided length of data to interpolate

% ’beta’ is the rolloff factor for SRRC function

% if beta = 0 is a sinc

if nargin == 3, beta = 0; end; % If unspecified, beta is O

tnow = round(t); % Create indices tnow = integer part
tau = t-round(t); % plus tau = fractional part

s_tau = srrc(l,beta,l,tau); % Interpolating sinc at offset tau

for i=1:2%1+1

x_tau(i) = x(tnow-i)*s_tau(i); % Interpolate the signal
end
y = sum(x_tau); % y is the new sample
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% Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006
% Telecommunications Division

% Digital Communication Systems

% Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos
% SID: 2000030071 - 2000030055

% Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

% C. R. Johnson, Jr - William A Sethares

% Function which converts 7-bit representation to a text string
function ztext = bin2text(z)

rp = floor(length(z)/7); rez=’’;
for i=1:7x*rp

rez(i) = num2str(z(i));
end
recon = reshape(rez,7,rp)’;
ztext char (bin2dec(recon))’;
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Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006
Telecommunications Division

Digital Communication Systems

Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos
SID: 2000030071 - 2000030055

Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

Converts each 8 consecutive bits (MSbit @ bottom, LSbit @ top)
of the bs

column vector of bits (1/0), to the corresponding integer in
{0,...,255}

function intrep = bit2int(bs)

intrep = [277 276 275 274 273 272 2 1]%*bs;
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Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006
Telecommunications Division

Digital Communication Systems

Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos
SID: 2000030071 - 2000030055

Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

Function which converts an integer to a 8-bit string

function bitstring = int2bitstring(n)

h
h
h
h
h
h
h

bitstring = int2bitstring(n)
’n’ is the input to convert
’bitstring’ is the output of the function
The column of this matrix will store the 8-bit binary
representation of the integers contained in vector n.
Most Significant bit is at the top of each
column and Least Significant bit is at the bottom

bitstring = zeros(8,1);
for k=8:-1:1

bit = mod(n,2);
bitstring(k,:) = bit’;
n = n-bit;

n = n/2;

end
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% Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006
% Telecommunications Division

% Digital Communication Systems

% Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos
% SID: 2000030071 - 2000030055

% Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

% Function which translates a decimal state (0 to 255)
% to 4 PAM symbols, using known alphabet [-3 -1 1 3]
function symbols = state2sym(state)

binState = int2bitstring(state); % Converts decimal state to binary
j=1;
for pointer=1:2:8
if binState(pointer)==0 && binState(pointer+1)==
symbols(1,j) = -3;
elseif binState(pointer)==0 && binState(pointer+1)==
symbols(1l,j) = -1;
elseif binState(pointer)==1 && binState(pointer+1)==0
symbols(1,j) = 1;
else
symbols(1,j) = 3;
end
3=3+1;
end
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Technical University of Crete,Fall 2005 - Spring 2006
Telecommunications Division

Digital Communication Systems

Ioannis P. Lazaridis - Sotirios A. Vlachodimitropoulos
SID: 2000030071 - 2000030055

Directed by Dr. Athanasios P. Liavas

Function which translates 4-PAM symbols to a binary
representation, using known alphabet [-3 -1 1 3]

function bitstring = sym2bit(symbols)

j:

1

bitstring = zeros(8,1);
for i=1:min(length(symbols) ,4)

if (symbols(i)==-3)
bitstring(j:j+1)=[0 ; 0];
elseif (symbols(i)==-1)
bitstring(j:j+1)=[0 ; 1];
elseif (symbols(i)==1)
bitstring(j:j+1)=[1 ; 0];
else
bitstring(j:j+1)=[1 ; 1];
end
j=3+2;

end
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